

അടിയന്തരപ്രമേയം

നാണ്യവിളകളുടെ വിലത്തകർച്ച

മി. സ്പീക്കർ: റബ്ബർ, കുരുമുളക്, ഏലം തുടങ്ങിയ നാണ്യവിളകളുടെ വിലത്തകർച്ചമൂലം കാർഷിക മേഖലയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള ഗുരുതരമായ സ്ഥിതി വിശേഷവും പ്രത്യേകിച്ച് റബ്ബർ വിപണിയിൽ അനുദിനം ഉണ്ടാകുന്ന തകർച്ചയും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ച വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ട് പദ്ധതി നിശ്ചലമായതിനാലും ആഭ്യന്തരമാർക്കറ്റിലെ സംഭരണം നിലച്ചതുമൂലവും കൃഷിക്കാർക്ക് നൽകാനുള്ള കുടിശ്ശിക നൽകാത്തതിനാലും കർഷകർ നേരിടുന്ന ഗുരുതരമായ പ്രശ്നങ്ങളും സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്, കെ. സി. ജോസഫ്, കെ. എം. ഷാജി, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ പറയുന്ന ചില കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ പറയുന്നതുപോലെ വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ട് സംസ്ഥാനത്ത്

നിലവിലില്ല. ഇവിടെ നിലവിലുള്ളത് പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് സ്കീമാണ്. ആ സ്കീം ഇതുവരെ ഒരു മുടക്കവും കൂടാതെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നടത്തിവരികയാണ്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 748 കോടി രൂപ റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് പദ്ധതിപ്രകാരം നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇത് നടപ്പാക്കുന്നത് ധനകാര്യവകുപ്പ് മുഖാന്തിരമാണ്. ധനകാര്യവകുപ്പ് തുക തരുന്നമുറയ്ക്ക് കൃഷി വകുപ്പ് അത് കൈമാറി റബ്ബർ ബോർഡ് നൽകുന്ന ക്ലെയിം അനുസരിച്ചുള്ള ഇൻസെന്റീവ് കർഷകരുടെ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് ഇലക്ട്രോണിക് ട്രാൻസ്ഫർ മുഖാന്തിരം വിതരണം നടത്തുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം 150/- രൂപയാണ് റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവിലയായി കണക്കാക്കുന്നത്. ഹെക്ടർ ഒന്നിന് പരമാവധി 1800 കിലോഗ്രാം റബ്ബറിന് വരെയാണ് ആനുകൂല്യം നൽകുന്നത്. 5 ഹെക്ടറിന് താഴെ കൃഷിഭൂമിയുള്ള കർഷകർക്ക് പരമാവധി 2 ഹെക്ടറിന് ആനുകൂല്യം ലഭിക്കും. രണ്ടാഴ്ചയിലൊരിക്കലാണ് തുക റിലീസ് ചെയ്യുന്നത്. 21.04.2017-ൽ 11 കോടി രൂപ ധനകാര്യവകുപ്പിൽ നിന്നും റിലീസ് ചെയ്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത തുക 29.04.2017-നുമുൻപേ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് കൈമാറാൻ സാധിച്ചിട്ടുള്ളൂ. സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്കുകളുടെ (എസ്.ബി.ഐ., എസ്.ബി. ടി.-യുടെ) ലയന നടപടി പൂർത്തീയാക്കാനുള്ള കാലതാമസമാണ് ഇതിന് കാരണമായിട്ടുള്ളത്. അതിനുശേഷം 6 കോടി രൂപയുടെ

ക്ലെയിം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് ഉടൻതന്നെ റിലീസ് ചെയ്യാനുള്ള പ്രോസസിംഗ് തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ വില അന്താരാഷ്ട്ര വിലയെ ആശ്രയിച്ചാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. അതുപോലെ ക്രൂഡ് ഓയിലിന്റെ വിലയും റബ്ബറിന്റെ വിലയും ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഡ്രൈ റബ്ബറിന്റെ ഇറക്കുമതി തീരുവ 20 ശതമാനം വർദ്ധിപ്പിച്ച് ലാറ്റക്സിന്റെ ഇറക്കുമതി തീരുവ 70 ശതമാക്കണമെന്ന് കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെടുകയും എന്നാൽ ലോക വ്യാപാര കരാർ, ആസിയാൻ കരാർ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം ആയത് സാധ്യമല്ലെന്ന് കേന്ദ്രസർക്കാർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിനുമേൽ കേരള സർക്കാരിന്റെ നിരന്തരസമ്മർദ്ദം തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സുഗന്ധവിലകളായ കുരുമുളക്, ഏലം എന്നിവയുടെ വിലയിൽ ചില ഏറ്റക്കുറച്ചിലുകൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇന്നത്തെ വിലയനുസരിച്ച് തരംതിരിക്കാത്ത കുരുമുളകിന്റെ വില 556/- രൂപയും ഏലത്തിന്റെ വില വണ്ടൻമേട് മാർക്കറ്റ് റേറ്റ് അനുസരിച്ച് 965/- രൂപയുമാണ് ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ളത്. കുരുമുളകിന്റെ വില വർദ്ധിക്കുമെന്നതാണ് വിശ്വസിക്കുന്നത്. നോട്ടീന്റെ നിരോധനംമൂലം സ്റ്റോക്ക് കൂടുതൽ സൂക്ഷിച്ചതുകൊണ്ട് മുഴുവൻ സ്റ്റോക്കും ഇപ്പോൾ മാർക്കറ്റിൽ വന്നതിന്റെ ഫലമായിട്ടായിരിക്കും വിലയിൽ താഴ്ച്ചുണ്ടായതെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് വിലയിരുത്തുന്നത്. അത് സ്റ്റേബിലൈസ്

ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. അതേ സമയത്ത് വിയറ്റ്നാമിൽ നിന്നും 20,000 മെട്രിക് ടൺ കുരുമുളക് ഇറക്കുമതി നടത്തിയതും 2500 മെട്രിക് ടൺ കുരുമുളക് ശ്രീലങ്കയിൽ നിന്നും ഇറക്കുമതി നടത്തിയതും വിലയിടിവിന് കാരണമായിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് വിലയിരുത്തുന്നത്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ മേഖലയിൽ ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ 748 കോടി രൂപ റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവായി നൽകിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഒരു പെൻഡിംഗ് ബാക്കിയില്ല. റബ്ബർ ബോർഡ് തരുന്ന ക്ലെയിം അനുസരിച്ച് രണ്ടാഴ്ചയിലൊരിക്കൽ നൽകേണ്ട ക്ലെയിം എല്ലാം കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞു. ബാക്കി 6 കോടി രൂപമാത്രമാണ് ഇപ്പോൾ ക്ലെയിം കൊടുക്കാൻ ബാക്കി നിൽക്കുന്നത്. അത് പ്രോസസിംഗ് പൂർത്തീകരിച്ച് ഉടൻതന്നെ കൊടുത്തുതീർക്കുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇത് സഭ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട കാര്യമുണ്ടെന്ന് തോന്നുന്നില്ല.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, കാർഷിക മേഖലയുടെ പ്രതിസന്ധി അതീവ

ഗുരുതരമാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഇന്നത്തെ പത്രങ്ങളിൽ വന്ന വാർത്ത, 'കാർഷിക മേഖല തകർന്നടിയുന്നു. കാർഷിക മേഖലയിൽ വൻതകർച്ച കേരളത്തിലെ അനേകം കാർഷിക കുടുംബങ്ങളെ ദുരിതത്തിലാക്കിയിരിക്കുന്നു. കടുത്ത വേനൽ

വരുത്തിവച്ച കൃഷി നാശത്തിനുപുറമെ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിലയിടിവ് കൂടിയായതോടെ അവർ തികഞ്ഞ പ്രതിസന്ധിയിലായി. ഒട്ടുമിക്ക വിളകളും വിലത്തകർച്ച നേരിടുന്നു. റബ്ബർ മേഖലയിലെ തകർച്ചയും വേനലും റബ്ബറിനെ സാരമായി ബാധിച്ചു. പ്രതിസന്ധിയിൽ താങ്ങാകേണ്ട അധികൃതർ തിരിഞ്ഞു നോക്കുന്നില്ല. റബ്ബർ വില സ്ഥിരതാ ഫണ്ട് പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യങ്ങളും കർഷകർക്ക് നിഷേധിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു' എന്നാണ് 'ദീപിക' പത്രത്തിന്റെ എഡിറ്റോറിയൽ പേജിൽ പറയുന്നത്. 'ആഭ്യന്തര റബ്ബർ വിലയിൽ ഗുരുതരാവസ്ഥ, വില സ്ഥിരതാ പദ്ധതിക്കായി കർഷകരുടെ മുറവിളി' കേരളകൗമുദിയിൽ ഇന്നത്തെ വാർത്തയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞതും പത്രങ്ങളിൽ വന്ന വാർത്തകളും റബ്ബർ കർഷകരുമായും റബ്ബർ സൊസൈറ്റിയുമായും ബന്ധപ്പെട്ടപ്പോൾ ലഭിക്കുന്ന വിവരങ്ങളും വളരെ വ്യത്യസ്തമാണ്. കോടികണക്കിന് രൂപ കൊടുക്കാൻ ബാക്കി നിൽക്കുന്നുവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി തന്നെ സമ്മതിച്ചിരിക്കുന്നു. അതിനുള്ള കാരണങ്ങൾ സാങ്കേതികമായി നിരത്തിയെന്നമാത്രമാണ്. കൃഷിവകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ടൊരു കാര്യം, ഇന്നത്തെ മലയാള മനോരമയുടെ എഡിറ്റോറിയൽ പേജിൽ 'കൂമ്പ് ഒടിയുന്ന നീര പദ്ധതി'. നാളികേര കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കൃഷിവകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ളൊരു പദ്ധതിയാണ്.

ഇങ്ങനെയായാൽ കേരളത്തിന്റെ നീര പുളിച്ചുതുടങ്ങും. സർക്കാരിന്റെ വാക്ക് വിശ്വസിച്ചു നീര ചെത്താൻ തളാപ്പ് കെട്ടിയ കർഷകരും സംഘങ്ങളും ഇന്ന് ഗതികേടിന്റെ വക്കിലാണ്. സമീപ ദിവസങ്ങളിലെ പത്രങ്ങളിൽ, നാലാം തീയതിലെ മാതൃഭൂമി പത്രത്തിന്റെ എഡിറ്റോറിയലാണ്- 'റബ്ബർ കർഷകരുടെ പ്രതീക്ഷ കെടുത്തരുത്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ എത്രയും പെട്ടെന്ന് ഈ വിഷയത്തിൽ ഇടപെടേണ്ടതുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് ആ എഡിറ്റോറിയൽ അവസാനിക്കുന്നത്. 'കാർഷിക മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി അതീവ ഗുരുതരമാണ്. റബ്ബർ വില കൂപ്പുകുത്തുന്നു. ഒരാഴ്ചയിലെ കുറഞ്ഞത് 10/- രൂപ. മുഖം തിരിച്ച് കേന്ദ്ര- സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ' എന്നാണ് മംഗളം പത്രത്തിൽ പറയുന്നത്. ഏത് പത്രമെടുത്ത് വായിച്ചാലും റബ്ബർ വില താഴേയ്ക്ക് പോകുന്നു, കാർഷിക മേഖലയിലുള്ള പ്രതിസന്ധി, സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഉണർന്നു പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത എന്നിവ തന്നെയാണ് വ്യക്തമാക്കുന്നത്. എന്തിനേറെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ പാർട്ടിയുടെ നേതാവായ ശ്രീ. സത്യൻ മൊകേരി 'നവയുഗ'ത്തിൽ പേര് വെച്ച് എഴുതിയ ലേഖനം 'വരൾച്ചയും കാർഷിക മേഖലയുടെ പ്രതിസന്ധിയും'. അതിൽ അദ്ദേഹം പറയുന്നത്, വരൾച്ചയും മഴക്കുറവും രൂക്ഷമാകുന്ന കാർഷിക മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി കേരളത്തിലെ സമ്പദ്ഘടനയെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കാൻ തുടങ്ങി.

കർഷകരിലും ഗ്രാമീണ ജനങ്ങളിലും ഉണ്ടാകുന്ന വരുമാനനഷ്ടം കമ്പോളങ്ങളെ നിശ്ചലമാക്കും. ഇതെല്ലാം മൂന്നിൽകണ്ട് അടിയന്തരനടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. സ്വീകരിച്ചുവെന്നല്ല. നവയുഗം പത്രത്തിൽ സ്വീകരിച്ചുവെന്നല്ല സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ടെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഇക്കാര്യങ്ങൾ സർക്കാരിന്റെ അടിയന്തര ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനാണ് അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാൻ അങ്ങ് അനുവദിക്കുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അത് സമ്മതിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടതാണ്. കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയിൽ കൃഷിക്കുള്ള പ്രാധാന്യം വളരെ വലുതാണ്. നാണ്യവിളകളും ഭക്ഷ്യവിളകളും ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നവരാണ് കേരളത്തിലെ മഹാഭൂരിപക്ഷം കർഷകരും. ഈ മേഖലയാകെ തകർന്നിരിക്കുന്നു. ഇതൊരു രാഷ്ട്രീയപ്രശ്നമല്ല, ജീവൽ പ്രശ്നമാണ്. ഇത് കേരള സമ്പദ്ഘടനയെ, മനുഷ്യ ജീവനെ, മൃഗങ്ങളെ, ഭാവിയിലെ, തലമുറകളെ ബാധിക്കുന്ന ഏറ്റവും ഗുരുതരമായ പ്രശ്നമായി ഇതിനെ കണ്ണു തുറന്ന് കാണാനും ചർച്ച ചെയ്യാനും ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം. ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിലയിടിവ് കർഷകരുടെ എല്ലാ പ്രതീക്ഷകളും തകർത്തിരിക്കുന്നു. കാലാവസ്ഥ വ്യതിയാനം വഴി മഴ ലഭിക്കുന്നില്ല, നെൽപ്പാടങ്ങൾ വരണ്ട് ഉണങ്ങുന്നു. ഇന്ന് ഭൂമിയിൽ വീഴുന്നത് കർഷകന്റെ കണ്ണീരാണ്. അത് കാണാൻ ഗവൺമെന്റ്

തയ്യാറാകണം. ഇവിടെ വിലത്തകർച്ചയുണ്ടായിട്ടില്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞു. 2016-ൽ 700-730 രൂപയുണ്ടായിരുന്ന കുരുമുളകിന് 2017-ൽ 535/- രൂപയായി കുറഞ്ഞു. ഏലക്ക 1000/- രൂപയിൽ നിന്നും 900/- രൂപയായും 850-900 രൂപയായിരുന്ന ഗ്രാമ്പൂ 575/- രൂപയായും, കുത്തനെ കുപ്പുകുത്തി. ചുക്ക് 125/- രൂപയിൽ നിന്നും 85/- രൂപയായി, മൂന്നിൽ ഒന്ന് കണ്ട് കുറഞ്ഞു. ജാതിക്ക 300/- രൂപയിൽ നിന്നും 250/- രൂപയായും ജാതിപത്രി 1200/- രൂപയിൽ നിന്നും 850/- രൂപയായും കൊക്കോ 200/- രൂപയിൽ നിന്നും 165/- രൂപയായും കാപ്പിക്കുരു 80/- രൂപയിൽ നിന്നും 72/- രൂപയായും വെളിച്ചെണ്ണ 138/- രൂപയിൽ നിന്നും 128/- രൂപയായും മഞ്ഞൾ 115/- രൂപയിൽ നിന്നും 85/- രൂപയായും റബ്ബർ 147-150 രൂപയിൽ നിന്നും 129/- രൂപയായും എത്തിനിൽക്കുന്നു. ഏത് ഉത്പന്നത്തിനാണ് വിലകുറയാത്തത്. ഇത് അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഈ വിഷയം ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യണം. കേന്ദ്രസർക്കാർ റബ്ബർ നയം നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചു. അതിനെ കേരളത്തിലെ കർഷകർ വളരെ പ്രതീക്ഷയോടെ സ്വാഗതം ചെയ്തു. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ കേന്ദ്രസർക്കാർ റബ്ബർനയം നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ നിന്നും പുറകോട്ടുപോയിരിക്കുന്നു. ഇതു സംബന്ധിച്ച് ഒരു വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിയോഗിച്ചു. അതുപോലെ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ച കരട് നയത്തിൽ

കർഷകതാൽപ്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കപ്പെടുന്നില്ലായെന്ന് പരാതിവന്നപ്പോഴാണ് 2015 ഡിസംബർ 24-ന് ഡോ. ചന്ദ്രൻ മിത്ത ചെയർമാനായി 41 അംഗപാർലമെന്റ് സമിതിയെ നിയോഗിച്ചത്. ആ സമിതി കേരളത്തിൽ കോട്ടയത്തുൾപ്പെടെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ വന്ന് സിറ്റിംഗ് നടത്തി, റബ്ബർ കർഷകരിൽ നിന്നും റബ്ബർ മേഖലയിലെ ബന്ധപ്പെട്ട വ്യവസായികളിൽ നിന്നും നിർദ്ദേശങ്ങളും ആക്ഷേപങ്ങളും സ്വീകരിച്ച് സർക്കാരിന് നിർദ്ദേശം നൽകി. വിലയിടിവിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കിയില്ലെങ്കിൽ റബ്ബർ കൃഷി ഉപേക്ഷിച്ച് കൃഷിക്കാർ പോകുമെന്ന് ആ സമിതി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തു. കൂടാതെ കൃഷിക്കുള്ള സബ്സിഡി കൂട്ടാനും ഇറക്കുമതി നിയന്ത്രിക്കണമെന്നും അവർ ആവശ്യപ്പെട്ടു. റബ്ബർ തടിയെ കാർഷിക ഉത്പന്നമായി കണക്കാക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്തു. കേരളത്തിന്റെ ഉത്പാദന ചെലവ് മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് കൂടുതലാണെന്ന് കണ്ടുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ കൃഷിക്കാരെ പ്രത്യേകമായി രക്ഷിക്കണമെന്ന് ആ സമിതി ശുപാർശ ചെയ്തു. എന്നാൽ ഈ പാർലമെന്ററി സമിതി പഠിച്ച് നൽകിയ ശുപാർശ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കില്ലെന്ന് ഏകപക്ഷീയമായി തീരുമാനത്തിലെത്തിയിരിക്കുന്നു. ഇത് ആരെയാണ് ബാധിക്കുന്നത്? നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ആകെ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന പതിമൂന്ന് ലക്ഷം ടൺ റബ്ബറിൽ പന്ത്രണ്ട്

ലക്ഷ്യം ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നത് കേരളത്തിൽ നിന്നാണ്. 90 ശതമാനം കൃഷിയും ഉത്പാദനവും കേരളത്തിൽ നിൽക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് കേരള സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെടേണ്ടതാണ്. പക്ഷേ കേരള സർക്കാർ അറിഞ്ഞും അറിയാതെയും ഉറക്കം തൂങ്ങുന്നു. ഈ കർഷകപ്രശ്നങ്ങളോട് നിഷേധാത്മകമായ നിലപാടാണ് ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. കയറിന്റെയും ചെരിപ്പ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള റബ്ബർ ഉത്പന്നങ്ങളുടെയും വില കുറയുന്നില്ല. എന്നാൽ സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ വില കുറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. റബ്ബർ ബോർഡുപോലും ഇന്ന് പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നേരത്തെ പറഞ്ഞു, റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ ശുപാർശപ്രകാരമാണ് 150/- രൂപ തോതിലുള്ള ആനുകൂല്യം റബ്ബർ കർഷകർക്ക് നൽകുന്നതെന്ന്. ഒരുപക്ഷേ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന് കേരളത്തോടുള്ള ചിറ്റമ്മനയത്തിന്റെ ഭാഗമായി റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനം റദ്ദാക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ കേരള മന്ത്രിസഭ, കേരള സർക്കാർ, കൃഷിവകുപ്പ് തുടങ്ങിയവ യോജിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കണം. മുഖ്യമന്ത്രി പലവട്ടം ഡൽഹിയിൽ പോയിട്ടും കൃഷിയെക്കുറിച്ച് എന്തെങ്കിലും അഡ്രസ് ചെയ്യാനോ അറ്റൻഡ് ചെയ്യാനോ സാധിച്ചില്ലെന്ന ദയനീയാവസ്ഥ ഇവിടെ നിലനിൽക്കുകയാണ്. എന്തുകൊണ്ടാണ് ആ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്തത്? റബ്ബർ മാത്രമല്ല, കട്ടനാട്ടിൽ

എന്താണ് അവസ്ഥ? കൂട്ടനാട്ടിൽ മേയ് 1 വരെ സംഭരിച്ച നെല്ലിന് 192 കോടി രൂപ കൊടുക്കാൻ ബാക്കിയാണ്. സംസ്ഥാന വിഹിതം 7.80 രൂപയാണ്. സംസ്ഥാന വിഹിതമാണ് കൊടുക്കാൻ ബാക്കിയുള്ളത്, കേന്ദ്രവിഹിതമായി കിട്ടിയ തുക കൊണ്ട് 22.50 ന് നെല്ല് സംഭരിക്കുന്നു. 14.70 കേന്ദ്ര വിഹിതമായി കിട്ടുന്നു. ആ കേന്ദ്രവിഹിതമല്ലാതെ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് സംഭരിച്ച നെല്ലിന്റെ വില കൊടുക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. പാലക്കാടിലും ഇതുതന്നെയാണ് അവസ്ഥ. നെൽകർഷകർ വളരെ പ്രതിസന്ധിയിൽ നിൽക്കുകയാണ്. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ നിന്ന് നാല് മന്ത്രിമാരുണ്ട്. കൂട്ടനാടിന്റെ എം.എൽ.എ. തന്നെ മന്ത്രിയായി വന്നപ്പോൾ നെൽകർഷകരും കൂട്ടനാട്ടിലെ ജനങ്ങളും പ്രതീക്ഷ പുലർത്തിയെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ ആ പ്രതീക്ഷയെല്ലാം അസ്ഥാനത്തായിരിക്കുന്നു. കൂട്ടനാട്ടിലെ നെൽകൃഷി ഉൾപ്പെടെയുള്ള കൃഷികൾ നശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്ന നിരവധി വാർത്തകൾ വരുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ഗവൺമെന്റ് കണ്ണൂറുറക്കുന്നില്ല. ഇന്നലെയും ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ഉന്നയിച്ച വിഷയമാണ് പുലിമുട്ടുകൾ തക്കസമയത്ത് ഇട്ടിട്ടില്ലെന്നത്. കൂട്ടനാട്ടിൽ ഉപ്പുവെള്ളം കയറി കൃഷികളെല്ലാം നശിച്ചുപോയി മറ്റുപ്രദേശങ്ങളിലും നെൽകൃഷിയിൽ നാശം സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നു. സർക്കാർ കുറ്റകരമായ അനാസ്ഥയാണ് കാണിക്കുന്നത്. എട്ട് ലക്ഷം തൊറാവുകൾ ഈ വർഷം ചത്തീട്ടും അവർക്ക് മതിയായ

നഷ്ടപരിഹാരം സമയത്തിന് നൽകുന്നതിൽ ഗവൺമെന്റ് വീഴ്ചവരുത്തിയിരിക്കുന്നു.

കാർഷികമേഖലയിൽ ഉണ്ടാകുന്ന പ്രതിസന്ധിമൂലം കൃഷിക്കാർ കടക്കണിയിൽ പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിൽനിന്നും അവരെ രക്ഷിക്കാനാണ് കടാശ്വാസ കമ്മീഷനെ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചത്. ആ കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. കടാശ്വാസകമ്മീഷൻ ആവശ്യമായ ഫണ്ട് നൽകാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുന്നില്ല. അതിന്റെ പ്രവർത്തനം നിലച്ചുമട്ടിലാണ്. കൃഷിക്കാർ അപേക്ഷയും നൽകി കാത്തിരിക്കുന്ന അവസ്ഥയാണ്.

കൃഷിക്കാർ വ്യാപകമായി എടുക്കുന്നതാണ് സഹകരണമേഖലയിൽ നിന്നും ഏഴ് ശതമാനം പലിശനിരക്കിൽ നൽകുന്ന കാർഷിക വായ്പ. ആ പലിശനിരക്കിൽ മൂന്ന് ശതമാനം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് സബ്സിഡിയായി നൽകുന്നു. കൃത്യമായി തിരിച്ചടയ്ക്കുന്ന കൃഷിക്കാർക്ക് പലിശനിരക്കിന്റെ നാല് ശതമാനം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് പലിശ സബ്സിഡിയായി നൽകുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് പല സംഘങ്ങളും ഈ പലിശ ഇളവ് ചെയ്ത് കൃഷിക്കാരിൽ നിന്നും മുതൽ മാത്രം സ്വീകരിച്ചു. പക്ഷേ പ്രൈമറി ക്രെഡിറ്റ് സംഘങ്ങൾക്ക് പലിശ സബ്സിഡിയായി നൽകേണ്ട നാല് ശതമാനം സംഖ്യ നൽകാൻ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഇതുവരെയും തയ്യാറായില്ല. അതുപോലെ കശുവണ്ടി ഏറ്റവും അധികം ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന പ്രദേശം കണ്ണൂർ

ജില്ലയാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ പേരാവൂരിലെ ഇരിട്ടി ആറളം ഫാമിലാണ്. കശുവണ്ടി വ്യവസായത്തെക്കുറിച്ചും കശുവണ്ടിത്തൊഴിലാളികളെക്കുറിച്ചും മുതലകണ്ണീർ പൊഴിക്കുന്ന കേരള സർക്കാർ ഈ കശുവണ്ടി സീസണിൽ ഒരു കിലോ കശുവണ്ടിപോലും കർഷകരിൽ നിന്നോ പൊതുവിപണിയിൽ നിന്നോ വില കൊടുത്ത് സംഭരിക്കാൻ തയ്യാറായിട്ടില്ല. ഗവൺമെന്റിന്റെ കണ്ണ് എവിടെയാണ്? കശുവണ്ടി വിദേശരാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിലാണ് സർക്കാരിന് താൽപ്പര്യം. കശുവണ്ടി കൃഷിക്കാരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനും അവരിൽ നിന്നും കശുവണ്ടി വിലകൊടുത്ത് സംഭരിക്കാനും ഞാൻ തന്നെ ആവശ്യപ്പെട്ടു, കാപ്പക്സോ കാഷ്യൂ കോർപ്പറേഷനോ ഒരു കിലോ കശുവണ്ടിയെങ്കിലും, ഏറ്റവും കൂടുതൽ കശുവണ്ടി ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ നിന്നും, സംഭരിച്ചുവെന്ന് അവകാശപ്പെടാൻ സാധിക്കില്ല. ഏത് മേഖല എടുത്ത് പരിശോധിച്ചാലും കാർഷിക മേഖലയിൽ പ്രതിസന്ധി മാത്രമാണ് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്.

മറ്റൊരു രൂക്ഷമായ കാര്യമാണ്, വന്യമൃഗ ശല്യം. അത് എല്ലാവർക്കും അറിയുന്ന കാര്യമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻമുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ

മി. സ്പീക്കർ: ഏത് വിഷയമാണ് പ്രധാനമല്ലാത്തത്.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, കൃഷിക്കാരെ സാരമായി ബാധിക്കുന്ന പ്രശ്നമാണ്.

വന്യമൃഗശല്യത്തിന്റെ ഫലമായി..... അങ്ങയെ ഞാൻ പ്രസ്തുത മേഖല കാണാനും പഠിക്കാനും ക്ഷണിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് വളരെ പ്രസക്തമായ കാര്യങ്ങളാണ് പറയുന്നത്. അങ്ങ് ചെയറിനെ നോക്കി സംസാരിക്കണം.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, ഇതുതന്നെയാണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ നയം. ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷിമന്ത്രിയോ വനം വകുപ്പുമന്ത്രിയോ മുഖ്യമന്ത്രിയോ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോ മറുപടി പറയുമോ? വന്യമൃഗശല്യം കൃഷിക്കാരെ സാരമായി ബാധിക്കുന്നു. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ 2017-ൽ നാല് പേരാണ് കാട്ടാനയുടെ കുത്തേറ്റ് മരിച്ചത്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും പ്രതിപക്ഷ നേതാവും മുൻമുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടിയും അവിടെ വന്നു. ഒരു നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നാലുപേരാണ് മരിച്ചത്. വയനാട്ടിലെ സ്ഥിതിയെന്താണ്? വയനാട്ടിലെ കർഷകർ വളരെ പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. വന്യമൃഗശല്യം ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാർഷിക പ്രതിസന്ധിയിൽ നിന്ന് വയനാട്ടിലെ കർഷകരെ

രക്ഷിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം. സാധാരണഗതിയിൽ കൃഷിനാശവും വരൾച്ചയുമുണ്ടാകുന്ന അവസരത്തിൽ ഉത്പാദനം കുറയുകയും ഡിമാന്റ് കൂടുകയും ചെയ്യുന്നതനുസരിച്ച് വില കൂടുകയാണ് ചെയ്യേണ്ടത്. എന്നാൽ ഇവിടെ വില കുറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിലൊന്നും ഇടപെടാതെ ഉറക്കം തൂങ്ങുന്ന സമീപനമാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഇതൊരു രാഷ്ട്രീയ വിഷയമാക്കി ചർച്ച നിഷേധിക്കുന്നതിനുപകരം ജീവൽപ്രശ്നമായി കണക്കിലെടുത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയും ചർച്ചയ്ക്ക് തയ്യാറാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിച്ചുകൊണ്ട്, ചർച്ചയിൽ കൂടുതൽ കാര്യം പറയാമെന്ന് പ്രതീക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു. ഈ വിഷയം അടിയന്തരമായി ചർച്ച ചെയ്യണം.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെയുണ്ട്. ഇത് ആരെയും കുറ്റപ്പെടുത്തുന്ന വിഷയമല്ല. കേരളത്തിലെ കർഷകരുടെ പ്രശ്നമായതുകൊണ്ട് ഇത് എന്തുകൊണ്ട് ചർച്ച ചെയ്തുകൂട എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയും ആലോചിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ വിനീതമായ അഭ്യർത്ഥന. ഇത് ആരുടെയും രാഷ്ട്രീയമായ കുറ്റപ്പെടുത്തലല്ല. നമ്മുടെ കർഷകർ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന വലിയ പ്രശ്നമാണ്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, അങ്ങ് ഇവിടെ

നോട്ടീസ് തന്ന വിഷയങ്ങൾ റബ്ബർ, കുരുമുളക്, ഏലം തുടങ്ങിയ നാണ്യവിളകളുടെ വിലത്തകർച്ച സംബന്ധിച്ചാണ്. പക്ഷേ അദ്ദേഹം പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും കാർഷികമേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ചർച്ചയ്ക്കെടുത്തുവന്നുള്ളത് നല്ലകാര്യമാണ്. കശുവണ്ടി ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റി ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ് പറഞ്ഞത് ഞാൻ മുഖവിലയ്ക്കെടുക്കുകയാണ്. അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കേണ്ട ഒരു കാര്യം, ഈ അടിയന്തരപ്രമേയം ചർച്ച ചെയ്യണോ വേണ്ടയോ എന്നുള്ള കാര്യം, ഞാനിവിടെ മറുപടി പറയുമ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലാകും. അങ്ങ് പറഞ്ഞ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും നാളെ കൃഷിവകുപ്പിന്റെ ഡിമാന്റ് ഡിസ്കഷനിൽ വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്യാൻ അവസരമുണ്ടാകുന്നതാണ്. അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞ റബ്ബറിന്റെ വിലത്തകർച്ചയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഒന്നും ചെയ്യുന്നില്ലായെന്ന നിലയിലുള്ള ഒരു വ്യാഖ്യാനം നടത്താനാണ് ശ്രമിച്ചത്. അതാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ രാഷ്ട്രീയമായ കാര്യം. അതായത് ഗവൺമെന്റിനെ രാഷ്ട്രീയമായി പ്രതികൂട്ടിലാക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് അങ്ങ് നടത്തിയത്. അതിന്റെ യഥാർത്ഥ്യമെന്താണെന്നുള്ളത് സഭ മനസ്സിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്. റബ്ബറിന്റെ വിലയിടിവിന് പ്രധാന കാരണം തായ്‌ലന്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും

വ്യാപകമായി റബ്ബർ ലോകമാർക്കറ്റിലേയ്ക്ക് വരുന്നതാണ്. പെട്രോളിയം ഉത്പന്നങ്ങളുടെ വിലയിലെ ഏറ്റക്കുറച്ചിൽ അനുസരിച്ച് റബ്ബറിന്റെ വിലയിൽ മാറ്റമുണ്ടാകുന്നത് സ്വാഭാവികമാണ്. ഇന്ത്യയിൽ റബ്ബറിന്റെ 70 ശതമാനത്തിലധികവും ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നത് കേരളത്തിലാണ്. പക്ഷേ റബ്ബർ കൃഷിയെ അധിഷ്ഠിതമാക്കിയുള്ള ഒരു വാല്യു അഡിഷൻ ഇൻഡസ്ട്രി ഡെവലപ് ചെയ്തുകൊണ്ടുവരാൻ സംസ്ഥാനത്തിന് ഇതുവരെ സാധിച്ചിട്ടില്ലെന്നത് മാറിമാറിവന്ന എല്ലാ ഗവൺമെന്റുകളുടെയും ഉത്തരവാദിത്തമാണ്. പക്ഷേ റബ്ബറിന്റെ മൂല്യവർദ്ധിതമായ ഉത്പന്നങ്ങളുണ്ടാക്കുന്ന ഒരു അഗ്രോ പാർക്ക് കോട്ടയം കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഈ വർഷം ആരംഭിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത് ഈ ഗവൺമെന്റാണ്. അതിനുള്ള നടപടി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം റബ്ബറിന്റെ വിലയിടിവുമായും ഇറക്കുമതിയുമായും ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളതാണ്. റബ്ബർ ഇറക്കുമതിയിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് അനുവർത്തിക്കുന്ന നയം ഈ ഗവൺമെന്റ് ആരംഭിച്ച നയമല്ല. ഇപ്പോൾ ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് മാത്രമല്ല, ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫിന്റെ പാർട്ടി ഭരിക്കുന്ന സമയത്ത്, റബ്ബറിന്റെ തീരുവയുടെ കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനോട് നമ്മൾ ആവശ്യപ്പെട്ട കാര്യം അഡ്വാൻസ് ലൈസൻസ് ആതറൈസേഷൻ മുഖാന്തിരം സ്വാഭാവിക റബ്ബർ

ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നത് നിർത്തണമെന്നും മിനിമം സപ്ലൈമെന്റ് പ്രൈസ് റെഗുലേഷൻ ബാധകമാകണമെന്നും യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റ് ഭരിക്കുന്ന സമയത്ത് ഞങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും അത് നടപ്പാക്കാൻ തയ്യാറാകാതിരുന്നത് കോൺഗ്രസ് ഗവൺമെന്റ് ഭരിച്ച സമയത്താണ്. അത് നടപ്പാക്കിയില്ല. അതേ കാര്യം തന്നെ (ബഹളം).....ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ് പറഞ്ഞപ്പോൾ ഞാനൊന്നും പറഞ്ഞില്ല. എന്നെ വിരട്ടി ഇരുത്താനൊന്നും നോക്കേണ്ട. ഇത് ചെയ്തത് യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റാണ്. ആ യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റ് ചെയ്ത അതേകാര്യം ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് അനുവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം രണ്ട് തവണ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനുമുന്നിൽ നിവേദനം സമർപ്പിച്ചു. രണ്ട് തവണ ഞങ്ങൾ മന്ത്രിയെ പോയി കാണുകയുണ്ടായി. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ ഞങ്ങൾക്ക് തന്നെ മറുപടിയിൽ ആകെ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്, കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ റോഡ് നയത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തുമ്പോൾ അതിൽ റബ്ബറുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള ചില കാര്യങ്ങൾ റോഡ് നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഉൾപ്പെടുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട് എന്നാണ്. അത് റബ്ബർ ഇൻഡസ്ട്രിയെ ഗൗരവമായി സഹായിക്കുമെന്നല്ലാതെ മറ്റൊരു കാര്യവും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിൽ നിന്നുമുണ്ടാകുന്നില്ല.

എന്നുമാത്രമല്ല, അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ച ഒരു കാര്യം ഈ ഗവൺമെന്റ് എന്ത് ചെയ്യവെന്നാണ്; ഞാൻ നേരത്തേ മറുപടിയിൽ പറഞ്ഞു. 704 കോടി രൂപ..... 150/- രൂപയാണ് അതിന് താങ്ങുവില നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇന്നത്തെ വില 136/- രൂപയാണ്. 136/- രൂപ വരുമ്പോൾ ബാക്കി 14/- രൂപ..... റബ്ബർ ബോർഡാണ് ചെയ്യുന്നത്. സംസ്ഥാനഗവൺമെന്റല്ല ചെയ്യുന്നത്. റബ്ബർ ബോർഡ് പ്രോസസിംഗ് നടത്തി കണക്ക് നൽകിയാൽ രണ്ടാഴ്ചയ്ക്കകം ആ തുക കൊടുക്കുക എന്നതാണ് നടപടിക്രമം. ഈ ഗവൺമെന്റ് 6 കോടി രൂപ കഴിഞ്ഞ രണ്ടാഴ്ച മുൻകൊടുത്തു. ഈ രണ്ടാഴ്ചയ്ക്കകത്ത് കിട്ടിയിരിക്കുന്ന ക്ലെയിം 6 കോടി രൂപ മാത്രമാണ്. ആ 6 കോടി രൂപയിൽ ബാക്കി ഒരു രൂപ പോലുമില്ലാതെ ഈയാഴ്ച തന്നെ കൊടുക്കാൻ പോകുകയാണ്. എന്നിട്ടും ഈ സർക്കാർ എന്തുചെയ്യവെന്നാണ് അങ്ങ് ചോദിക്കുന്നത്. എന്നുമാത്രമല്ല ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ആദ്യമായി റബ്ബർ ബോർഡുമായി റബ്ബറിന്റെ വിലയിടവിൽ ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന ഈ പ്രശ്നം ചർച്ച ചെയ്തു. നേരത്തേ ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചു, റബ്ബർ കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ റബ്ബർ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന കേരളത്തിൽ റബ്ബർ അധിഷ്ഠിതമായ ഒരു വ്യവസായം വരണമെന്നുഗ്രഹിച്ച് നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത്

ആർക്കെങ്കിലും സ്വാഗതം ചെയ്യാൻ കഴിയാതിരിക്കുന്ന കാര്യമാണോ; എല്ലാ റബ്ബർ കൃഷിക്കാരും സ്വാഗതം ചെയ്തൊരു കാര്യമാണ്. അതോടൊപ്പം തന്നെ റബ്ബർ കൃഷിക്കാരെ ബാധിക്കുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പ്രശ്നമുണ്ട്. റബ്ബർ വെട്ടി മാറ്റി റബ്ബർതൈ വയ്ക്കുന്ന സമയത്ത്, ഒരു വർഷം ഏകദേശം 13,000 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് പുതിയായി റബ്ബർ വയ്ക്കുന്നുവെന്നാണ് റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ കണക്ക്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ ഏകദേശം മൂന്ന് വർഷത്തിനുള്ളിൽ 39,000 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് പുതിയായി റബ്ബർ വയ്ക്കുന്നുണ്ട്. ആ 39,000 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്തിന്റെ പകുതി 20000 ഹെക്ടർ സ്ഥലം ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഇടവിള കൃഷി ചെയ്യുന്നതിന് ഒരു സ്കീം തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി റബ്ബർ ബോർഡിനോട് ഗവൺമെന്റ് ആവശ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി. എന്തിനുവേണ്ടിയാണ്; റബ്ബർ കർഷകർക്ക് വിലത്തകർച്ചമൂലമുണ്ടാകുന്ന നഷ്ടം ഒഴിവാക്കാനും അവർക്ക് ലാഭമുണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കൃഷി വകുപ്പ് ആദ്യമായിട്ടാണ് റബ്ബർ ബോർഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് 936 ആർ.പി.എസ്.-കളെ വിളിച്ചുകൂട്ടിക്കൊണ്ട് അവർക്കുവേണ്ടി ഒരു സ്കീം തയ്യാറാക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടത്. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ മൂന്ന് വർക്ക്ഷോപ്പുകൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് റബ്ബർ ബോർഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടത്തി. ആ വർക്ക്ഷോപ്പിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവർ 5.36 ലക്ഷം രൂപയുടെ സ്കീം തയ്യാറാക്കി നൽകി. 5.36 ലക്ഷം രൂപയുടെ

സ്കീമിൽ പറയുന്നത് ഇടവിളയായി വാഴ, പച്ചക്കറിയ്ക്ക് പുറമെ പുകൃഷി അടക്കം അവിടെ ചെയ്യാൻ കഴിയാവുന്നതും ലഭ്യമാകുന്ന സൂര്യപ്രകാശത്തെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടും മണ്ണിന്റെ മൈക്രോ ന്യൂട്രിയന്റ്സ് വ്യത്യാസമനുസരിച്ചുകൊണ്ടും അവിടെ ഏത് കൃഷി ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് വ്യക്തമായ പഠനം നടത്തിയതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓരോ ആർ.പി.എസ്.-കളെയും അതിന്റെ യൂണിറ്റുകളായി പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് അവരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ മാർക്കറ്റിൽ വിൽപന നടത്താനാവശ്യമായ സംവിധാനമുൾപ്പെടെ 5.36 കോടി രൂപയുടെ ഒരു സ്കീം തയ്യാറാക്കി അംഗീകരിച്ചു. ആദ്യമായി റബ്ബർ കർഷകർക്കുവേണ്ടി സംസ്ഥാന കൃഷി വകുപ്പുതന്നെ നേരിട്ട് ഒരു പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയത് ഈ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷമാണ്. റബ്ബർ കർഷകർക്കുവേണ്ടി ഒന്നും ചെയ്തിട്ടില്ല എന്ന് പറയുന്നത് അടിസ്ഥാനരഹിതമായ കാര്യമാണ്. അതിനുപുറമേ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഒരു സ്കീം തയ്യാറാക്കി നൽകാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു. ആ സ്കീം റബ്ബർ കൃഷിക്കാർക്കുവേണ്ടിയുള്ള പ്രൈം യീൽഡ് ഇൻഷുറൻസ് സ്കീമാണ്. അത് കോട്ടയത്തും പാലക്കാടും നടപ്പാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. 75 ശതമാനം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് വിഹിതവും 15 ശതമാനം സംസ്ഥാന വിഹിതവും 10 ശതമാനം കർഷകന്റെ വിഹിതവുമായി 100

ശതമാനം വരുന്ന രീതിയിലാണ്. ആ സ്കീം വരുന്നതോടുകൂടി കൃഷിക്കാർക്ക് പ്രൈസിലുണ്ടാകുന്ന മാറ്റവുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ഒരു പുതിയ ഇൻഷുറൻസ് സ്കീം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ചു. അതിന്റെ പൈലറ്റ് പ്രോജക്ട് പാലക്കാടും കോട്ടയത്തും നടപ്പാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത് ഈ ഗവൺമെന്റാണ്. റബ്ബർ കൃഷിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള മാറ്റങ്ങൾ, അതിന്റെ വിലത്തകർച്ചമൂലമുണ്ടാകുന്ന മാറ്റങ്ങൾ നമ്മൾ ഒരുമിച്ച് തന്നെ കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ട വിഷയമാണ്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഈ അടുത്ത സമയത്ത് മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ ചില വാർത്തകൾ വന്നിരുന്നു. റബ്ബർ ബോർഡ് മേഖല ഓഫീസുകളും റബ്ബർ ബോർഡും നിർത്തലാക്കാനുള്ള ചില നടപടികൾ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നതായുള്ള വാർത്തകൾ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; അത്തരം എന്തെങ്കിലും ഒരു സൂചന സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിനെതിരെ ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്.

റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ ഓഫീസ് ഇവിടെ നിന്നും മാറ്റാനുള്ള ഒരു നീക്കമുണ്ടായതായി

മനസ്സിലാക്കിയ ഉടൻ തന്നെ കേന്ദ്രമന്ത്രിയെ നേരിട്ട് കണ്ട് സംസാരിക്കുകയും ഒരു കാരണവശാലും റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ ഓഫീസ് ആസ്ഥാനം കേരളത്തിൽ നിന്ന് മാറ്റാൻ കഴിയില്ലെന്ന ശക്തമായ അഭിപ്രായം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനെ അറിയിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രതിപക്ഷംകൂടി ഇടപെടേണ്ടതാണ്. കാരണം ഇത് കേരളത്തിന്റെ പൊതുവായ താൽപ്പര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് തന്നെ റബ്ബർ ബോർഡ് ഓഫീസ് ആസ്ഥാനം കേരളത്തിൽ നിന്നും മാറ്റാനുള്ള തീരുമാനം ഒരു കാരണവശാലും സംസ്ഥാന സർക്കാർ അംഗീകരിക്കാൻ പോകുന്നില്ല. അതിനെതിരെ ഏത് രീതിയിലുള്ള സമ്മർദ്ദവും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിൽ ചെലുത്തുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, വിവിധ റീജിയണൽ ഓഫീസുകൾ നിർമ്മാണത്തിനുള്ള തീരുമാനം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് എടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഒരു ഹെഡ്ക്വാർട്ടർ ഓഫീസ് മാത്രം മതി. ബാക്കിയെല്ലാം നിർമ്മിക്കുകയാണ്. കർഷകരോട് ചെയ്യുന്ന വലിയൊരു ദ്രോഹമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇത് ഗവൺമെന്റ് ഇടപെടേണ്ട ഒരു വിഷയമാണ്.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ: സർ, ഞാൻ അതാണ് പറയുന്നത്. കാരണം നേരത്തേ ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ്

കേരളത്തോട് ഒരു ചിറ്റമ്മനയം അനുവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുന്ന മുറയ്ക്ക് അക്കാര്യങ്ങളിലെല്ലാം സൗഹാർദ്ദപരമായ നിലയിൽ ഇടപെടുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം വെച്ചുകൊണ്ട് ഒരു പ്രത്യേകമായ ഒരു കത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട കേന്ദ്ര മന്ത്രിക്ക് ഗവൺമെന്റ് നൽകുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, എനിക്ക് അതുകൂടാതെ തോന്നുകയാണ്. റബ്ബർ ബോർഡ് റീജിയണൽ ഓഫീസുകൾ മുഴുവൻ നിർത്തൽ ചെയ്യാൻ പോകുന്നു, ഇത് മുഴുവൻ ആസ്സാമിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകാൻ പോകുകയാണ്, റബ്ബർ ബോർഡ് തകർക്കാൻ പോകുകയാണ് എന്ന് ഈ സഭയിൽ ഞാൻ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിച്ചതാണ്. രേഖ പരിശോധിച്ചുനോക്കാം. ഒരു കുഴപ്പവുമില്ല എന്ന് പറഞ്ഞ മാനുവലാണ് ഇപ്പോൾ കരയുന്നത്. ഇപ്പോൾ കരയാൻ കാര്യമെന്താണ്; ഇത് നേരത്തേ ചെയ്തതല്ലേ; ഞാൻ പറഞ്ഞതാണല്ലോ; അന്ന് ഒന്നും പറ്റുകയില്ല എന്ന് പറഞ്ഞു. അന്ന് നിങ്ങൾ കേന്ദ്രം ഭരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയായിരുന്നല്ലോ; നിങ്ങൾക്ക് എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാൻ പറ്റില്ലായിരുന്നോ; ഇപ്പോൾ അപ്പുറവും ഇപ്പുറവും ഇരുന്ന് സംസാരിച്ചിട്ട് എന്താണ് കാര്യം?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ: സർ, ഞാൻ അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച

ചെയ്ത് രാഷ്ട്രീയകാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് മാറ്റേണ്ട എന്നുവിചാരിച്ചാണ്. അങ്ങ് ഇതിനകത്ത് സൂചിപ്പിച്ച മറ്റൊരു കാര്യം വില സ്ഥിരതാ ഫണ്ടിനെ സംബന്ധിച്ചാണ്. ഗവൺമെന്റ് വില സ്ഥിരതാ ഫണ്ട് രൂപീകരിക്കാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് അറിയാമോ; WTO-യുമായി ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ഒരു കരാറിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു ഗവൺമെന്റിന് ഇത്തരം കാര്യത്തിൽ സബ്സിഡി കൊടുക്കാൻ പാടില്ല എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ്. ആ കരാറിൽ ഒപ്പുവച്ച ആളുകളാണ് നിങ്ങൾ. അതിന്റെ consequence ആണ് ഇപ്പോൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സബ്സിഡിയിൽ റബ്ബർ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. അത് ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിച്ചിട്ടില്ല. എല്ലാ കരാറുകളും ഒപ്പുവച്ച ശേഷം ആ കരാറിന്റെ ഭാഗമായി ഉണ്ടാകുന്ന അനന്തരഫലങ്ങൾ കൃഷിക്കാരൻ നേരിടേണ്ടി വരുമ്പോൾ കൃഷിക്കാരനുവേണ്ടി മുതലക്കണ്ണീരൊഴുക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയ പാപ്പരത്വം കാണിക്കരുതെന്ന് മാത്രമേ പറയുന്നുള്ളൂ..... (ബഹളം)..... ഇത് ശരിയായ നടപടിയല്ല. കാർഷിക മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യത്തിൽ തുറന്ന ചർച്ചയ്ക്ക് ഞങ്ങൾ തയ്യാറാണ്. അതുകൊണ്ട് റബ്ബർ കൃഷിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഇവിടെ ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് അടിസ്ഥാന കാരണം..... (ബഹളം).....

മി. സ്റ്റീക്കർ: മിനിസ്റ്റർ സംസാരിക്കട്ടെ....പ്ലീസ്....പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയുടെ നേതാവായ ശ്രീ. ചതുരാന്ദൻ മിശ്രയാണ് ഉദാരവൽക്കരണ-ആഗോളവൽക്കരണ കാലഘട്ടത്തിലെ കരാറിൽ ഒപ്പുവെച്ചിട്ടുള്ളത് എന്ന കാര്യം അങ്ങയ്ക്കറിയാമോ?..... (ബഹളം).....

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ: സർ, ശ്രീ. പി.ടി. തോമസ് ഇതുപോലെയുള്ള ശുദ്ധ അസംബന്ധം പറയുകയാണ്. ചതുരാന്ദൻ മിശ്രയല്ല കോൺഗ്രസ് ഗവൺമെന്റാണ് ഇതിൽ ഒപ്പുവെച്ചിരിക്കുന്നത്.(ബഹളം)..... ഇത് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി വന്നതാണ്. ചതുരാന്ദൻ മിശ്ര.... ചതുരാന്ദൻ മിശ്ര... എന്നുപറഞ്ഞ് ആന ചോർന്നത് കാണാതെ കട്ടക് ചോർന്നത് കാണുന്ന ആളാണ് അങ്ങ്. അങ്ങ് അത് മനസ്സിലാക്കണം.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്....ഇരിക്കൂ... പ്ലീസ്...ശ്രീ. കെ. രാജൻ.... ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് പറയാനുള്ള അവസരമാണ്. അതിന് അദ്ദേഹത്തിന് ശേഷിയുണ്ട്. അതിനകത്ത് നിങ്ങൾ ഇടപെടേണ്ട. അദ്ദേഹം വിശദീകരിച്ചോളൂ.(ബഹളം).....

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ: സർ, ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് മുമ്പ് എം.പി. ആയിരിക്കുമ്പോൾ ഈ കരാറുകൾക്കൊക്കെ കൈപൊക്കിക്കൊടുത്ത ആളാണ്.

അത് ആദ്യം മനസ്സിലാക്കണം. ഈ കർഷകദ്രോഹ നടപടികൾക്കൊക്കെ കൈപൊക്കിക്കൊടുത്തത് കോൺഗ്രസ് ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ്. WTO കരാർ ഉണ്ടാക്കിയതും ആസിയാൻ കരാർ ഉണ്ടാക്കിയതും നിങ്ങളാണ്. ഈ കരാറുകൾ ഉണ്ടാക്കിയതുകൊണ്ടാണ് ഇതിനൊക്കെ വിലത്തകർച്ചയുണ്ടായത്. അന്ന് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയും ഇടതുപക്ഷ പാർട്ടികളും ഇതിനെതിരെ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ പറഞ്ഞത് എന്താണ്; ആസിയാൻ കരാർ ഉണ്ടാകട്ടെ. കൃഷിക്കാർക്ക് ഒരുപാട് അവസരമുണ്ടാകുകയാണ്. എവിടെയാണ് അവസരം; ഇപ്പോൾ ഇറക്കുമതി തീരുവ ഇല്ലാതെ കുരുമുളക് ഇറക്കുമതി ചെയ്യുകയാണ്. ആര് തീരുമാനിച്ചതാണ്; സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റാണോ; ആരാണ് തീരുമാനിച്ചത്?

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞത് മുൻ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെയും അതുപോലെ ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് പറഞ്ഞത് മുൻ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെയും നയപിശകാണെന്നാണ് . ഈ രണ്ട് സർക്കാരുകളെയും മാറ്റിയില്ലേ; കേന്ദ്രത്തിൽ ഭരണമാറ്റം വന്നില്ലേ; റബ്ബർ കർഷകരെ രക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടി കേരളത്തിലും ഭരണമാറ്റം വന്നില്ലേ;(ബഹളം)..... കൃഷിക്കാർക്ക് 150/- രൂപ കൊടുക്കാൻ ആസിയാൻ കരാർ തടസ്സമാകുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞാൽ കഴിഞ്ഞ

സംസ്ഥാന സർക്കാരം ഇപ്പോൾ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതും ആ തടസ്സം നീക്കിയിട്ടുണ്ടോ; അന്ന് 100/- രൂപയായിരുന്നു റബ്ബറിന്റെ വിലയായി കൃഷിക്കാർക്ക് നൽകിയിരുന്നത്. ഇന്ന് ഇപ്പോൾ റബ്ബർ വില അന്നത്തേതിനേക്കാൾ കൂടിയതുകൊണ്ട് 200/- രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ് : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞത് മുൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെയും അതുപോലെ ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് പറഞ്ഞത് മുൻ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെയും നയപ്പിശകാണെന്നാണ്. ഈ രണ്ട് സർക്കാരുകളേയും മാറ്റിയില്ലേ, കേന്ദ്രത്തിൽ ഭരണമാറ്റം വന്നില്ലേ; റബ്ബർ കർഷകരെ രക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടി. കേരളത്തിൽ ഭരണമാറ്റം വന്നില്ലേ; അങ്ങ് പറഞ്ഞു, കൃഷിക്കാർക്ക് 150 രൂപ കൊടുക്കാൻ ആസിയാൻ കരാർ തടസ്സമാകുന്നുവെന്ന്. അങ്ങനെ പറഞ്ഞാൽ കഴിഞ്ഞ സംസ്ഥാന സർക്കാരം ഇപ്പോൾ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതും ആ തടസ്സം നീക്കിയിട്ടുണ്ടോ? അന്ന് റബ്ബറിന്റെ വില 100 രൂപയായിരുന്നു, 150 രൂപയായി കൃഷിക്കാർക്ക് നൽകി. ഇന്നിപ്പോൾ റബ്ബറിന്റെ വില അന്നത്തേതിനേക്കാൾ കൂടിയതുകൊണ്ട് 200 രൂപ ആയി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ : സർ, അങ്ങ് തൃശ്ശൂർക്കാരുടെ ഭാഷയിൽ പറഞ്ഞാൽ പുറത്തുനിന്ന് ഓണേഴ്സ് വിളിക്കാൻ എളുപ്പമാണ്. ആ ഓണേഴ്സ് വിളി

നടത്തരുത്. നിങ്ങൾ ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ പലതും ഞങ്ങൾക്കറിയാം. നിങ്ങൾ പുറത്തുനിന്നുള്ള ഓണേഴ്സ് വിളി നിർത്തണം. ഞങ്ങൾ കളിക്കുന്ന ആൾക്കാരാണ്, ഞങ്ങൾ കറക്ടായി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തോളാം. ഇവിടത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം (ബഹളം)..... പേടിപ്പിക്കുന്നതൊന്നുമല്ല, ഞങ്ങളും ഇതൊക്കെ പേടിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. കാര്യങ്ങൾ പറയുമ്പോൾ നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം, നിങ്ങൾ രാഷ്ട്രീയം പറഞ്ഞപ്പോൾ ഞാനും രാഷ്ട്രീയം പറഞ്ഞു.(ബഹളം)..... ഞാൻ രാഷ്ട്രീയം പറയുവാൻ ഉദ്ദേശിച്ചതല്ല. നിങ്ങൾ പറഞ്ഞാൽ ഞാനും പറയും, പറഞ്ഞിരിക്കും.

മി. സ്പീക്കർ : ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ നിങ്ങൾ ചെയ്തിനെ നോക്കി സംസാരിക്കൂ. അങ്ങ് ഇങ്ങോട്ട് നോക്കി സംസാരിക്കൂ.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ : സർ, പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവെന്റ് പേരുകൊടുക്കാൻ കാരണമെന്താണെന്ന് ഇവിടെ ചോദിച്ചു. കോൺഗ്രസ് ഗവൺമെന്റും ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റും ഉണ്ടാക്കിയ കരാർ പ്രകാരം സബ്സിഡി കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യം വന്നപ്പോൾ സംസ്ഥാന ധനകാര്യ വകുപ്പാണ് പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് എന്നുപറയുന്ന സ്കീമുണ്ടാക്കി കൃഷിക്കാരെ രക്ഷിക്കാനായി 704 കോടി രൂപ കൊടുത്തത് ഈ ഗവൺമെന്റാണ്. അത് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഞാൻ ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ കുരുമുളകിന്റെ കാര്യം

പറഞ്ഞു.....(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ : ശ്രീ അൻവർ സാദത്തും ശ്രീ. കെ. രാജനമൊന്നും എഴുന്നേൽക്കണ്ട യാതൊരാവശ്യവുമില്ല. നിങ്ങൾ ഇരുന്നോളൂ, അദ്ദേഹം വ്യക്തമായി പറഞ്ഞുകൊള്ളും.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ : സർ, കുരുമുളകിന്റെ വില കഴിഞ്ഞ വർഷം 705 രൂപയായിരുന്നു, ഇപ്പോൾ 556 രൂപയാണ്. അതൊരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ് പറയുന്നത്. പക്ഷേ 2013-2014-ൽ 304 രൂപയായിരുന്നു. നമ്മൾ യാഥാർത്ഥ്യം മനസ്സിലാക്കണം. കുരുമുളകിന്റെ വിലയിടിയുന്നത് രണ്ട് കാരണങ്ങൾ കൊണ്ടാണ്. ഒന്ന്, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്ന നോട്ട് നിരോധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൃഷിക്കാർക്കുണ്ടായ പ്രയാസങ്ങളെത്തുടർന്ന് അവർ വൻതോതിൽ സ്റ്റോക്ക് ചെയ്തു. അത് മാർക്കറ്റിൽ ഇറക്കിയത് വിലയിടിവിന് കാരണമായി എന്നാണ് കണക്കാക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പം ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ഇവർ ഉണ്ടാക്കിയ കരാർ പ്രകാരം വിയറ്റ്നാമിൽനിന്നും ശ്രീലങ്കയിൽനിന്നും തീരുവ കൂടാതെ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുവാൻ ആർ.സി.ഇ.പി. കരാർ ഉണ്ടാക്കുവാൻ പോകുകയാണ്. ഇവർ ഉണ്ടാക്കിയ ആ കരാർ ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുകയാണ്. അതിന്റെ മന്ത്രിതല ചർച്ച

നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആർ.സി.ഇ.പി. കരാർ വരുന്നതോടുകൂടി കുരുമുളകടക്കമുള്ള നിരവധി നാണ്യവിളകൾ തീരുവ കൂടാതെ ഇന്ത്യയിലേയ്ക്ക് ഇഷ്ടപോലെ ഇറക്കുമതി ചെയ്യാനുള്ള തീരുമാനം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുവാൻ പോകുകയാണ്. അതിനെതിരെ ആദ്യമായി ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചത് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ ഗവൺമെന്റാണ്. ഞങ്ങളുതിനെതിരായി ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്.(ബഹളം)....

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് : സർ, അങ്ങ് ഞങ്ങളെ പരിഹസിച്ചു. ഞങ്ങൾ പുറത്തുനിന്ന് ഓണേഴ്സ് വിളിക്കുകയാണെന്ന് പറഞ്ഞു. അങ്ങ് ഒരു കാര്യം മനസ്സിലാക്കണം, 150 രൂപ യു.ഡി.എഫ്. ഏർപ്പെടുത്തുമ്പോൾ റബ്ബറിന്റെ വില 80 രൂപ ആയിരുന്നു. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഒരു കിലോ റബ്ബറിന് 70 രൂപ കൊടുത്തു. ഇന്ന് റബ്ബറിന്റെ വില 130 രൂപയാണ്. ആ വ്യത്യാസമുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് റബ്ബറിന്റെ വില 200 രൂപ ആയി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന് പറയുന്നത്. അല്ലാതെ ഓണേഴ്സ് വിളിച്ചതല്ല.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്) : സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. പക്ഷേ അഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് എത്ര രൂപകൊടുത്തു; അഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് നിങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റ് 350 കോടി രൂപ കൊടുത്തുവെങ്കിൽ

ഞങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റ് ഒരു വർഷംകൊണ്ട് 740 കോടി രൂപ കൊടുത്തു.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ : സർ, ഞാൻ ഇതൊന്നും പറയാൻ ഉദ്ദേശിച്ചതല്ല. നിങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുണ്ടായിരുന്ന 203 കോടി രൂപയുടെ കുടിശ്ശിക കൊടുത്തത് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷമാണ്. അതിൽ ഞാൻ തെറ്റ് പറയുകയല്ല. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് പറഞ്ഞത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. 200 രൂപ ആയി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് അത് പരിഗണിച്ചിട്ടില്ല. ഞങ്ങൾ പരിഗണിക്കില്ലെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടില്ല. സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി അനുസരിച്ച് അത് പരിഗണിക്കാവുന്നതാണ്. 150 രൂപ എന്നത് അന്ന് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചതാണ്, സ്വാഗതാർഹമായ കാര്യമാണ്. അത് കാലാനുസൃതമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം പിന്നീട് ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. എന്നാൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ, ഒരു കാരണവശാലും കൃഷിക്കാർക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള ഒരു പൈസപോലും കുടിശ്ശികയായി വെച്ചില്ല. ഇവിടെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റിയും പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാൻ എല്ലാം പറയുന്നില്ല.

ഇവിടെ കശുവണ്ടിയെപ്പറ്റി പറഞ്ഞു. കശുവണ്ടി സംഭരിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചില്ല. സംസ്ഥാനത്ത് ആദ്യമായി, ഇത് എന്റെ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട

കാര്യമല്ല. പക്ഷേ പ്ലാനേഷൻ കോർപ്പറേഷന്റെ എല്ലാ കശുവണ്ടിയും കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷനെക്കൊണ്ട് എടുപ്പിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചത് ഈ ഗവൺമെന്റാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇപ്പോൾ പ്രൈവറ്റ് കമ്പനികൾ സംഭരിക്കുന്നതിനുപകരം സർക്കാർ പ്ലാനേഷനിലെ മുഴുവൻ കശുവണ്ടിയും ഇപ്പോൾ സംഭരിക്കുന്നത് സംസ്ഥാന കാഷ്യൂ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷനാണ്. ആദ്യമായി വീണ്ടും കേരളത്തിൽനിന്നും കശുവണ്ടി കയറ്റുമതി ചെയ്തത് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരമേറ്റതിനുശേഷമാണ്. ഒരുമാറ്റവുമില്ല.

മറ്റൊരു കാര്യം, നെല്ല് സംഭരിച്ചതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് 1,039 കോടി രൂപ ഇതിനകം കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞു. അതായത് ഏപ്രിൽ 30 വരെയുള്ള പൈസ കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞു. ബാക്കിയുള്ള പൈസ കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊസീഡ്യൂർ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബാങ്കുകൾ തമ്മിലും സഹകരണ ബാങ്കുകൾ തമ്മിലും ഫിനാൻസ്, സിവിൽ സപ്ലൈസ്, കൃഷി എന്നീ വകുപ്പുകളുമായും ചേർന്നുകൊണ്ട് അടുത്ത സീസൺ മുതൽ ഇപ്പോൾ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഡിലേ അവസാനിപ്പിക്കുവാൻ കൃഷിക്കാരുടെ നെല്ല് സംഭരിച്ചാലുടനെതന്നെ അതിന്റെ പി.ആർ.എസ്. കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞാൽ അപ്പോൾത്തന്നെ അവരുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് പൈസ എത്തിച്ചേരുന്ന രീതിയിലുള്ള തീരുമാനമെടുത്തുകഴിഞ്ഞു.

അതോടുകൂടി നെല്ല് സംഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉണ്ടാകുന്ന ഡിലേ അവസാനിക്കാൻ പോകുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് എന്ന നിലയിൽ അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ച എല്ലാ കാര്യങ്ങളും പരിഹരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വിഷയങ്ങളാണ്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നതിന്റെ അപ്പുറത്ത് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. ഏതെങ്കിലും കുറവുകളുണ്ടെങ്കിൽ അങ്ങ് ചർച്ചയിൽ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളും പല പ്രതിപക്ഷ അംഗങ്ങളും ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യങ്ങൾകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടും റബ്ബർ മേഖലയുമായും നാണ്യവിളകളുമായും ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടായിട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾക്കും പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് തുറന്ന സമീപനം മാത്രമാണുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് കൃഷി വകുപ്പിന് യാതൊരു പ്രശ്നവുമില്ല. കൃഷി വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കൃഷിക്കാർക്കുവേണ്ടി പ്രതിപക്ഷം ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള, നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള എല്ലാ കാര്യങ്ങളും അംഗീകരിച്ചുകൊടുക്കുവാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാണ്. അതനുസരിച്ച് മുന്നോട്ട് പോകും. അതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട കാര്യമില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തര പ്രമേയ അവതരണത്തിനുള്ള അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തര പ്രമേയ അവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല) : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ ഇപ്പോഴും പ്രതിപക്ഷത്ത് ഇരുന്നതിന്റെ ഹാംഗോവർ വിട്ടുകൊടുത്തിട്ടില്ല എന്നുള്ളതാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ മറുപടിയിൽനിന്നും തെളിയുന്നത്. പ്രതിപക്ഷത്തിരുന്നപ്പോൾ അദ്ദേഹം സംസാരിച്ചതുപോലെ മന്ത്രിയായിരിക്കുമ്പോൾ സംസാരിക്കരുത്. കാരണം അങ്ങ് ഉത്തരവാദിത്തപ്പെട്ട ഒരു മന്ത്രിയാണ്. പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്നും അംഗങ്ങൾ പല കാര്യങ്ങളും ഉന്നയിക്കും. ഇവിടെ കാർഷിക മേഖല ഒരു വൻതകർച്ചയെ നേരിടുകയാണ്. അതിനകത്ത് പ്രത്യേകമായി ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ് രാഷ്ട്രീയമൊന്നും പറഞ്ഞില്ല. നാണ്യവിളകളും കാർഷിക വിളകളും വലിയ പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. ഇന്നത്തെ 'ദീപിക' ദിനപത്രത്തിൽ വളരെ വ്യക്തമായി പറയുന്നു, കാർഷിക മേഖല തകർന്നടിയുന്നു. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇന്ന് കേരളത്തിലെ കർഷകർ നേരിടുന്ന ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധിയുടെ ഒരു നേർചിത്രമാണ് ഇന്നത്തെ ദീപിക ദിനപത്രത്തിന്റെ എഡിറ്റോറിയൽ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ഇന്റർനാഷണൽ മാർക്കറ്റിലെ വിലത്തകർച്ച, കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം, നൂറായിരം പ്രശ്നങ്ങൾ കാർഷിക മേഖലയെ തകർത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. റബ്ബർ, കുരുമുളക്, ഏലം

അതുപോലെ നെല്ല്, മഞ്ഞൾ, ഇഞ്ചി തുടങ്ങിയ എല്ലാ കാർഷിക വിളകളും ഗുരുതരമായ വിലത്തകർച്ച നേരിടുകയാണ്. ഞങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കുറ്റംകൊണ്ടാണ് എന്നൊന്നുമല്ല പറഞ്ഞത്. ഇതിനകത്ത് ധാരാളം പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. ഇന്റർനാഷണൽ മാർക്കറ്റിലെ ഫ്ലക്ചുവേഷൻസ്, കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ധാരാളം പ്രശ്നങ്ങൾ കർഷകസമൂഹം നേരിടുകയാണ്. ഇവിടെ ഈ പ്രശ്നങ്ങളെ ഗൗരവപൂർവ്വം സർക്കാർ കാണുകയും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്നത് സംസ്ഥാന സർക്കാരും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് മുന്നിൽ അവതരിപ്പിക്കേണ്ടവ അവിടെയും അവതരിപ്പിച്ച് ഇടപെടൽ നടത്തിക്കണമെന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ആവശ്യമാണ് ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നത്. വരൾച്ചമൂലം 30,353 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്തെ കൃഷിയാണ് നശിച്ചത്. ഹ്രസ്വകാല വിളകൾക്ക് 30 ശതമാനം മുതൽ 50 ശതമാനംവരെ വിലവ് കുറഞ്ഞു, ദീർഘകാല വിളകൾക്ക് 20 ശതമാനം വരെ വിലവ് കുറഞ്ഞു. ഇത്തവണത്തെ വരൾച്ചമൂലം ഗുരുതരമായ ആഘാതമാണ് നമ്മുടെ കാർഷികവിളകൾക്ക് ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. നാളികേരത്തിന്റെ നാടാണ് കേരളം. പക്ഷേ നാളികേര ഉൽപ്പാദനത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ കേരളത്തിന് മൂന്നാം സ്ഥാനമാണുള്ളത്. കേരളത്തിൽ ഒരു ഹെക്ടർ സ്ഥലത്തെ നാളികേര ഉൽപ്പാദനം 7535 ആണെങ്കിൽ ആന്ധ്രാപ്രദേശിൽ അത്

13,803 ആണ്. ഇത്തവണ നാളികേരത്തിന്റെ വിലയിൽ 50 ശതമാനംവരെ കുറവുണ്ടാകുമെന്നാണ് കണക്കുകൾ രേഖപ്പെടുത്തുന്നത്. ഈ വരൾച്ചയുടെ പ്രശ്നമെന്താണ്; അടുത്ത 5 വർഷം നാണ്യവിളകളെയും കാർഷിക വിളകളെയും ഇത് ബാധിക്കാൻ പോകുന്നു എന്നതാണ് ഏറ്റവും ഗുരുതരമായ പ്രശ്നം. ഇവിടെ നെല്ല് ഉൽപ്പാദകരായ കർഷകരുടെ പ്രശ്നങ്ങളിൽ ഈ സർക്കാർ കുറേക്കൂടി കാര്യക്ഷമമായി ഇടപെടേണ്ടതായിരുന്നു. ബഹുമാന്യനായ കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി തന്നെ ഇത്തവണ നെല്ലുൽപ്പാദന വർഷമായിട്ടാണ് ആചരിച്ചത്. ഞങ്ങളെല്ലാവരും സഹകരിച്ച ആളുകളാണ്. എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ തരിശു നിലങ്ങൾ കൃഷി ചെയ്യാൻ ഞങ്ങളൊക്കെ മുൻകൈ എടുത്തതാണ്. അങ്ങുതന്നെ വന്ന് കണ്ടതാണല്ലോ. പക്ഷേ ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ച നെല്ല് കൃത്യസമയത്ത് എടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ഈർപ്പമേറിയ നെല്ലുകൾ എടുക്കാൻ മില്ലുകാർ തയ്യാറായില്ല. ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ എടുക്കാത്തതുകൊണ്ട് നെല്ല് നശിച്ചു. കുട്ടനാട്ടിലും അപ്പർ കുട്ടനാട്ടിലുമുള്ള കരിനില കർഷകർ... അമ്പലപ്പുഴ, ഹരിപ്പാട് ഈ മേഖലയിലുള്ള കരിനില കർഷകർ...

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ):

സർ, നെല്ല് സംഭരണം സമയത്ത് നടത്താതിരുന്നതുമൂലം നെല്ല് നശിച്ചു എന്നുപറയുന്നത് ശരിയല്ല. കുട്ടനാട്ടിലെ 10 പാടങ്ങളിലേ ഇനി നെല്ല്

എടുക്കാനുള്ള. ആ 10 പാടങ്ങളിൽ കൊയ്ത്ത് നടക്കണം. എന്നാലേ എടുക്കാൻ കഴിയൂ. ബാക്കി മുഴുവൻ നെല്ല് നമ്മളെടുത്തു. ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ ചില വിഷയങ്ങളുണ്ട്. കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നെല്ലിന്റെ ക്വാളിറ്റിയിൽ വ്യത്യാസം വന്നപ്പോൾ മില്ലുകാരും ഇവരും തമ്മിൽ പ്രശ്നമുണ്ടായി. നമ്മൾ സമയത്ത് ഇടപെട്ടു. കൃത്യസമയത്തുതന്നെ അതെല്ലാം സംഭരിച്ചു. ഇപ്പോൾ ശേഷിക്കുന്നതൊന്നുമില്ല. മിക്കവാറും സംഭരണം കഴിഞ്ഞു. 10 പാടങ്ങളിലാണ് നെല്ലെടുക്കാനുള്ളത്. 10 പാടത്തും കൊയ്തായിട്ടില്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഞാനും ആ സമയത്തുതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെ ബന്ധപ്പെട്ടിരുന്നുവല്ലോ. ഞങ്ങളുടെ മേഖലയിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളിൽ അടിയന്തരമായി ഇടപെടണമെന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. കാരണം ഇപ്പോൾ കരിനില കർഷകരുടെ നെല്ല് എടുക്കാനുള്ള കാരണം മില്ലുമായിട്ടുള്ള പ്രശ്നമാണ്. ഞാൻ അങ്ങയുടെ കുറ്റമല്ല പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, മില്ലുകാർ പലപ്പോഴും പ്രശ്നമുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിനുകാരണം കരിനിലങ്ങളിലെ നെല്ലിന് ക്വാളിറ്റി കുറവുണ്ടായിരുന്നു. അതിനുപുറമേ കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം മൂലം നെല്ലിന് രുക്കം കുറഞ്ഞ പ്രശ്നവുമുണ്ടായിരുന്നു. ആ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ വേണ്ടി

അന്നതന്നെ ഇക്കാര്യത്തിൽ നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ട പ്രകാരം ഞങ്ങൾ ജില്ലാ കളക്ടറേയും അതുപോലെ പി.ഒ.-യെയും ചുമതലപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് അതിന് കൃത്യമായ അസസ്സ്മെന്റ് നടത്തി. അതിൽ വരുന്ന ഗ്യാപ് എത്രയാണെങ്കിലും കൃഷി വകുപ്പ് കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. അതിനെ തുടർന്ന് ഇപ്പോൾ അങ്ങനെ ഉണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്കെല്ലാം കളക്ടർ ചെയർമാനായിരിക്കുന്ന കമ്മിറ്റി പരിശോധിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ അതിന്റെ ഡിഫറൻസ് എത്രയാണെങ്കിലും അത് കൃഷി വകുപ്പ് കൊടുക്കാൻ തീരുമാനമെടുത്തതിനെ തുടർന്ന് ആ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഞാൻ പറഞ്ഞത് സമയബന്ധിതമായി ഇടപെടുക എന്നാണ്. കുരുമുളകിന്റെ കാര്യം ഇവിടെ എല്ലാവരും സൂചിപ്പിച്ചു. ഇത്തവണയാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഉപ്പുവെള്ളം കയറി നെൽകൃഷി നശിച്ചൊരു കാലഘട്ടം. ഇതെല്ലാം മുൻകൂട്ടി കണ്ടുകൊണ്ട് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതുമൂലം പ്രശ്നം നേരിടുന്നത് കർഷകരാണ്.

ഇവിടെ കുരുമുളകിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞു. കുരുമുളക് 700 രൂപയിൽനിന്ന് ഇപ്പോൾ 420 രൂപയായി കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. വിയറ്റ്നാമിൽ ഇപ്പോൾ വിളവെടുപ്പ് തുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. ഇനിയും വിലയിടിയുമെന്നാണ്

പറയുന്നത്. അതുപോലെതന്നെ റബ്ബറിന്റെ കാര്യം ഇവിടെ വളരെ വിശദമായി സംസാരിച്ചു. റബ്ബറിന്റെ കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ എടുക്കുന്ന സമീപനം തികച്ചും നിഷേധാത്മകമാണ്. ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി എന്ന പ്രധാനമന്ത്രി തന്നെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞു, മെയ്ക്ക് ഇൻ ഇന്ത്യ പദ്ധതിയിൽ റബ്ബർ ഉൾപ്പെടുത്തുമെന്നു പറഞ്ഞു. ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. അതുപോലെത്തന്നെ റബ്ബർ നയമുണ്ടാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ അതിൽ നിന്ന് കേന്ദ്ര വാണിജ്യകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പിറകോട്ട് പോകുന്നു. റബ്ബർ ബോർഡ് നിർമ്മാണത്തോടുള്ള ശ്രമം നടക്കുന്നു. റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ ആസ്ഥാനം മാറ്റാനുള്ള ശ്രമം നടക്കുന്നു. തന്നെയുമല്ല, റബ്ബർ കൃഷിയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാതിരിക്കാനുള്ള വൻതോതിലുള്ള നീക്കം നടക്കുകയാണ്. റബ്ബറിന്റെ ഇന്നത്തെ വില 129 രൂപയാണ്. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ സമയത്ത് 70 രൂപ ആയപ്പോൾ ഞങ്ങൾ 150 രൂപ വില കിട്ടത്തക്ക നിലയിലുള്ള സംവിധാനമാണ് ഏർപ്പെടുത്തിയത്. 500 കോടി രൂപ അന്ന് യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. 500 കോടി രൂപ ഉൾപ്പെടുത്തിയതിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ് കർഷകർക്ക് 150 രൂപയെങ്കിലും മിനിമം വില കിട്ടത്തക്ക നിലയിലുള്ള സംവിധാനം അന്ന് ഏർപ്പെടുത്താൻ

തീരുമാനിച്ചത്. 70 രൂപ ആയപ്പോൾ ഞങ്ങൾ അത് 150 രൂപയാക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള സബ്സിഡി കൊടുക്കുകയുണ്ടായി. അതുകൊണ്ടാണ് ബഹുമാന്യരായ ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്, ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ് എന്നിവർ ഇതിന്റെ വില 200 രൂപ എങ്കിലുമാക്കി നിജപ്പെടുത്തണമെന്ന് പറഞ്ഞത്. ഇപ്പോൾ സ്ഥിതി എന്താണ്; ആഭ്യന്തര റബ്ബർ വിപണി ഗുരുതരാവസ്ഥയിലാണ്. മാത്രമല്ല, ഇന്തോനേഷ്യയിലും തായ്‌ലാന്റിലും ടാപ്പിംഗ് പുനരാരംഭിച്ചു. ഇനിയും നമ്മുടെ വില കുറയാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്. മാത്രമല്ല, ഉത്തര കൊറിയ - അമേരിക്ക യുദ്ധ ഭീഷണി, ക്രൂഡോയിലിന്റെ വിലത്തകർച്ച തുടങ്ങിയ എക്സറ്റേണലായിട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ റബ്ബറിന്റെ വിലയിടിക്കാൻ... ഇനിയും വിലയിടിയും എന്നുള്ള ആശങ്ക കർഷകർ നേരിടുകയാണ്. ആഭ്യന്തര/രാജ്യാന്തര റബ്ബർ വിപണിയിൽ ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന മാന്യം ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ കാരണം റബ്ബറിന്റെ വില ഇനിയുമിടിയും. 129 രൂപയിൽനിന്ന് വീണ്ടും താഴേയ്ക്ക് പോകും എന്നുള്ള ആശങ്ക കർഷകർക്ക് വളരെ ശക്തമായിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ വില ഇടിയാതിരിക്കാനുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. അതിനുവേണ്ടിയാണ് 200 രൂപയെങ്കിലുമായി ഇതിന്റെ വില വർദ്ധിപ്പിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിക്കണം

എന്ന് ഞങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ടയർ ഉണ്ടാക്കാൻ മാത്രമേ റബ്ബർ ഉപയോഗിക്കൂ എന്നുള്ള വിചിത്രമായ വാദമാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഇപ്പോൾ മുന്നോട്ടു വയ്ക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ റബ്ബർ ബോർഡ് ഇല്ലെങ്കിലും കുഴപ്പമില്ല എന്നുള്ള സമീപനമാണ് അവരിപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. റബ്ബർ ഗവേഷണ ബോർഡ് നിർമ്മാണത്തിനെപ്പറ്റി കേന്ദ്രസർക്കാർ ഇപ്പോൾ ആലോചിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ സ്ഥിതി എന്താണ്; ഈ ടയർ കമ്പനികൾ ആഘോഷിക്കുകയാണ്. ടയർ കമ്പനികൾ ഇന്ന് കർഷകരെ ചൂഷണം ചെയ്യുന്നു. റബ്ബറിന് വില കുറയുന്നു. പക്ഷേ ഒരു ടയറിന്റെയും വില കുറയുന്നില്ല. കർഷകരെ ചൂഷണം ചെയ്യുകയും റബ്ബർ ടയർ ഉൽപ്പാദകർ ആഘോഷം നടത്തുകയും ചെയ്യുന്ന സ്ഥിതിയാണ് ഇന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. മാത്രമല്ല തായ്‌ലന്റിൽനിന്ന് 31 ലക്ഷം ടൺ റബ്ബർ അന്താരാഷ്ട്ര വിപണിയിൽ വിൽക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇതിൽ 98,000 ടൺ വിറ്റു എന്നുള്ള സൂചനയുമുണ്ട്. ഇതിന്റെ പ്രത്യാഘാതവും അനുഭവിക്കേണ്ടത് പാവപ്പെട്ട കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കർഷകരായി മാറുകയാണ്.

ഇവിടെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യം, ഡോ. എം. എസ്.

സ്വാമിനാഥൻ അദ്ധ്യക്ഷനും അങ്ങയുടെയും എന്റെയും സുഹൃത്തുമായ അഖിലേന്ത്യാ കിസാൻ സഭയുടെ ജനറൽ സെക്രട്ടറി അതുൽകുമാർ അഞ്ജാൻ അംഗവുമായിരുന്ന ദേശീയ കർഷക കമ്മീഷൻ ഫലപ്രദമായ ഒന്നുണ്ട് ശിപാർശകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഞാനത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഉൽപ്പാദനച്ചെലവും അതിന്റെ പകുതിയും ചേർന്നാണ് കാർഷിക ഉൽപ്പന്നത്തിന്റെ വില നിശ്ചയിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. പക്ഷേ എല്ലാ കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങൾക്കും ഉൽപ്പാദന ചെലവും ആ ചെലവിന്റെ പകുതിയും ചേർന്ന് നമ്മുടെ കാർഷിക ഉൽപ്പന്നത്തിന്റെ വില നിശ്ചയിക്കാനുള്ള സംരഭമുണ്ടായാൽ മാത്രമേ ഇനി കർഷകരെ പിടിച്ചുനിർത്താൻ സാധ്യമാവുകയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് എല്ലാ കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങൾക്കും ഒരു വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ടിന്റെ ആവശ്യകതയിലേയ്ക്കാണ് നമ്മൾ എത്തിച്ചേർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പലതരത്തിലുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ നമ്മൾ നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് 2 ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള ചെറുകിട കർഷകരുടെ വായ്പകൾ എഴുതിത്തള്ളാനുള്ള നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കണമെന്നുള്ള ഒരു നിർദ്ദേശം കൂടി ഞാൻ മുന്നോട്ടു വയ്ക്കുകയാണ്. വലിയ പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്ന ഈ

കാർഷിക മേഖലയെ സംരക്ഷിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കണം. അങ്ങ് പറഞ്ഞ ഒരു രാഷ്ട്രീയ കാര്യത്തിനും ഞാൻ മറുപടി പറയുന്നില്ല. കാലാകാലങ്ങളിൽ ഇരിക്കുന്ന ഓരോ സർക്കാരുകൾക്ക് ഓരോ സമീപനമുണ്ടാകും. ആ കാലഘട്ടത്തിന്റെ പ്രത്യേകത അനുസരിച്ച് നയങ്ങളും ഉണ്ടാകും.

ആസിയാൻ കരാറുമൂലവും ഡബ്ല്യു.ടി.ഒ. മൂലവും ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റിനും രാജ്യത്തിനും നേട്ടങ്ങളുണ്ടായിട്ടില്ല എന്നുപറയുന്ന ഒരാളല്ല ഞാൻ. ഞാനത് വിശ്വസിക്കുന്നുമില്ല. അങ്ങിവിടെ പറഞ്ഞല്ലോ അന്നത്തെ കൃഷി വകുപ്പ്... ഞാൻ അന്ന് പാർലമെന്റ് അംഗമായിരുന്നു. ചതുരാനന്ദ മിശ്ര കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി ആയിരുന്ന കാലത്താണ് ഇതിന്റെ ചർച്ചകൾ ആരംഭിച്ചത്. പക്ഷേ ഒപ്പിട്ടത് അദ്ദേഹമല്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗം വേണമെങ്കിൽ ഞാൻ ബഹുമാന്യനായ കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് കൊടുക്കാം. ഇതുമൂലം ഉണ്ടാകുന്ന നേട്ടങ്ങളെപ്പറ്റി പറഞ്ഞു. ഇവിടെ അന്തർദേശീയ തലങ്ങളിൽ ഉണ്ടാകുന്ന എഗ്രിമെന്റുകൾ രാജ്യത്തിന്റെ പൊതുതാൽപ്പര്യങ്ങൾക്ക് ഗുണകരമാണെങ്കിൽ അത് ഒപ്പിടേണ്ടി വരും. ഡബ്ല്യു.ടി.ഒ. ആണെങ്കിലും ആസിയാൻ കരാർ ആണെങ്കിലും. ഇന്ത്യയിലെ മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്ന് കയറ്റുമതി...

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, തായ്‌ലന്റിലെ റബ്ബർ കൃഷി ലൈവ്‌ലിഹുഡിനെ ബാധിക്കും എന്നുപറഞ്ഞ് നെഗറ്റീവ് ലിസ്റ്റിൽ കൊണ്ടുവന്നു. അന്ന് അങ്ങുണ്ടാകുമ്പോൾ അത് നെഗറ്റീവ് ലിസ്റ്റിൽ കൊണ്ടുവന്നിരുന്നെങ്കിൽ ഈ പ്രശ്നം ഉണ്ടാകുമായിരുന്നില്ലല്ലോ. അന്ന് അതിനുവേണ്ടി ഒരു ശ്രമവും അങ്ങ് നടത്തിയില്ലല്ലോ. അതിന്റെ വേദനയാണ് ഇപ്പോൾ അറിയുന്നത്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, അത്തരം പലപല പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി ഒരു നല്ല കർഷകനാണ്. ഞാനതിന്റെ നിറ്റിഗ്രിറ്റീസിലേയ്ക്ക് (knitti gritties) പോകുന്നില്ല.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ: സർ, കരാറുകൾ ഉണ്ടാക്കുമ്പോൾ പലപ്പോഴും കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഉണ്ടാക്കുന്ന പല കരാറുകളും സംസ്ഥാനങ്ങളെ എങ്ങനെ ബാധിക്കും എന്നതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു ചർച്ചയും ആശയ വിനിമയവും സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുമായി കേന്ദ്ര സർക്കാർ നടത്താറില്ല. ആർ.സി.ഇ.പി. കരാറിന്റെ കാര്യത്തിലും ഇതാണ് സംഭവിക്കാൻ പോകുന്നത്. ആർ.സി.ഇ.പി. കരാറുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കശുവണ്ടി, പാലുൽപ്പന്നങ്ങൾ, റബ്ബർ, തേയില തുടങ്ങിയ വിഷയങ്ങളിൽ ഗുരുതരമായ പ്രത്യഘാതം കേരളത്തിന് ഉണ്ടാകാൻ പോവുകയാണ്. കരാറുകൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുമുമ്പ് അത് ബാധിക്കുന്ന

സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ അഭിപ്രായംകൂടി അറിഞ്ഞതിനശേഷം മാത്രമേ കരാറുകൾ ഉണ്ടാക്കാൻ പാടുള്ളൂ എന്ന കത്ത് സംസ്ഥാന സർക്കാർ കേന്ദ്രത്തിന് കൊടുക്കാൻ കാരണമിതാണ്. അതുസംബന്ധിച്ച് അങ്ങയുടെ അഭിപ്രായമെന്താണ്;

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ആർ.സി.ഇ.പി കരാർ നടപ്പാക്കുന്നതിന് മുൻപായി സംസ്ഥാനങ്ങളോട് ആലോചിക്കണം എന്ന കാര്യത്തെ ഞാൻ അംഗീകരിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ കർഷകർ ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് റെക്യൂഫൈ ചെയ്യണം എന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ ഞങ്ങൾക്കാർക്കും അഭിപ്രായ വ്യത്യാസമില്ല, ഓരോ കാലഘട്ടത്തിലും രാജ്യത്തിന്റേ പൊതുവായ താല്പര്യത്തിനനുസരിച്ച് കരാറുകൾ ഉണ്ടാകാറുണ്ടെന്നത് പുതിയ കാര്യമല്ല. ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്ന് കയറ്റുമതി ചെയ്യുന്ന സൺഫ്ലവർ ഓയിൽ, ബസൂമതി അരി തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് ഈ കരാർ കാരണം വില താഴോട്ടുപോയിട്ടില്ല. കാർഷിക മേഖലയിൽ നമുക്കുണ്ടായിട്ടുള്ള വിലത്തകർച്ച നേരിടാൻ സംസ്ഥാന - കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുകൾ ഉണർന്നു പ്രവർത്തിക്കണം എന്നുള്ളതാണ് പ്രതിപക്ഷം ഉന്നയിക്കുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട ആവശ്യം. കർഷകരെ കണ്ണനീരിലാഴ്ത്തിയിരിക്കുന്ന ഈ നടപടികൾ അടിയന്തിരമായി പരിഹരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവരണം, ഏതായാലും ഇത് ചർച്ച ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകാത്ത

സർക്കാർ നടപടികളിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽ പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ സംസ്ഥാനവും കേന്ദ്രവും ഒരുമിച്ച് ഈ വിഷയത്തിൽ അനുകൂലമായ നിലപാടെടുത്താൽ മാത്രമേ കർഷകന് രക്ഷപ്പെടാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. പല കാരണങ്ങളും റബ്ബറിന്റെ വിലയിടിവിന് കാരണമായിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച പല വിഷയങ്ങളും ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല, കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം, ക്രൂഡ് ഓയിലിന്റെ വിലത്തകർച്ച, അന്തർദ്ദേശീയ തലത്തിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന അമേരിക്കയും ഉത്തര കൊറിയയും തമ്മിലുള്ള സംഘർഷങ്ങളടക്കം ഈ വിലത്തകർച്ചയ്ക്ക് കാരണമായിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഇപ്പോൾ തായ്‌ലന്റിലും ഇൻഡോനേഷ്യയിലും ടാപ്പിംഗ് ആരംഭിച്ചു, ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഈ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നൊക്കെയുള്ള റബ്ബർ നമ്മുടെ നാട്ടിലേക്കെത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. Free Trade Agreement ന്റെ ഭാഗമായി എവിടെ നിന്നും റബ്ബർ ഇറക്കുമതി ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നൊരു സാഹചര്യം വന്നതോടുകൂടി ആഭ്യന്തര റബ്ബർ കർഷകരുടെ അവസ്ഥ

ദൂരിതത്തിലായിരിക്കുകയാണ്. റബ്ബർ വില ഇപ്പോൾ 129 രൂപയെത്തി, ഇനിയും വില താഴാനുള്ള സാധ്യതയാണ് കാണുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് 150 രൂപ കർഷകന് കിട്ടുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നിലപാട് ഗവൺമെന്റ് എടുക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞത്. കഴിഞ്ഞ ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിലാണ് 500 കോടി രൂപ വിലസ്ഥിരതയ്ക്കായി വച്ചത്, ഈ ഗവൺമെന്റും അതേ തുക തന്നെയാണ് വകയിരുത്തിയത്. എങ്കിലും അതുകൊണ്ടാണ് കൂടുതൽ വരുന്നത് എന്നതിനെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചപ്പോൾ ഉത്തരവാദി റബ്ബർ ബോർഡ് ആണെന്നത് ശരിയാണ്. ഇവിടെ റബ്ബർ ബോർഡ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യം 70000 തോളം പുതിയ കർഷകർ വന്നു, അതിന് പുറമേ നിലവിലെ കർഷകർക്ക് അഡീഷണൽ ഏരിയ ഓഫ് കൾട്ടിവേഷൻ വന്നു, ഇതുകൊണ്ടല്ലാമാണ് ഇക്കാര്യങ്ങൾ പ്രോസസ്സ് ചെയ്യുന്നതിന് സമയമെടുക്കുന്നത്, റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് സ്കീമിന്റെ കൃത്യമായ കണക്കുകൾ തരാൻ കഴിയാത്തത് എന്നുപറഞ്ഞ് അവർ കൈയൊഴിയുകയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ വളരെ ശക്തമായ ഒരു നിലപാട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റേടുക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ വ്യത്യാസമില്ലാതെ ഈ കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്രത്തിനെതിരെയുള്ള ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ ഇവിടുത്തെ പ്രതിപക്ഷം തയ്യാറാണ്. അത് ഏത് രീതിയിലായിരിക്കണമെന്ന്

വ്യക്തമാക്കി പ്രതിപക്ഷത്തെക്കൂടി വിശ്വാസത്തിലെടുത്ത് മുന്നോട്ടുപോകണമെന്നതാണ് ഞങ്ങളുടെ അഭിപ്രായം. മാത്രമല്ല ദേശീയ റബ്ബർ നയം ഉണ്ടാക്കുമെന്ന് കേന്ദ്ര വാണിജ്യ വകുപ്പു മന്ത്രി പറഞ്ഞു, എന്നാൽ അതുണ്ടായില്ല. സെസ്സ് ഇല്ലാതായാൽ അതിന്റെ ഗുണം ലഭിക്കാൻ പോകുന്നത് വ്യവസായികൾക്കാണ്. ഇപ്പോൾ ചെറിയ വിലയ്ക്ക് എങ്ങനെ റബ്ബർ വാങ്ങി സ്വരൂപിക്കാമെന്ന് ടയർ വ്യവസായികൾ കാത്ത് നില്ക്കുകയാണ്, റബ്ബറിന്റെ വില നിയന്ത്രിക്കുന്ന ഒരു ലോബി ഇവിടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അവരെ തച്ചുകർക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഇച്ഛാശക്തി ഈ ഗവൺമെന്റ് കാണിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിൽ വീണ്ടും കർഷകൻ പ്രതിസന്ധിയിലേയ്ക്ക് പോകും. ഇവിടെ റബ്ബർ മോഡിഫൈഡ് ബിറ്റുമിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു മെഷിനറി സ്ഥാപിച്ച് റബ്ബർ മോഡിഫൈഡ് ബിറ്റുമിൻ ഉണ്ടാക്കിയാൽ - 3 % റബ്ബറാണതിൽ ഉപയോഗിക്കുക, പൂർണ്ണമായും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് വാങ്ങിക്കൊള്ളുമെന്ന് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്തിരുന്ന സമയത്ത് കെ.ആർ.എൽ.-നോട് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞു. നമ്മൾ എന്തിനാണ് കേന്ദ്രത്തിനെ കാത്തിരിക്കുന്നത്? നമ്മുടെ സ്റ്റേറ്റ് റോഡുകളും, പഞ്ചായത്ത് റോഡുകളും നിർമ്മിക്കുന്നതിന് റബ്ബർ മോഡിഫൈഡ് ബിറ്റുമിൻ ഉപയോഗിച്ചാൽത്തന്നെ റബ്ബറിന്റെ ആഭ്യന്തര ഉപയോഗം

വളരെയികം വർദ്ധിക്കും. കെ.ആർ.എൽ.-ൽ ഇപ്പോൾ തന്നെ പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്, പൊതുമരാമത്ത് മന്ത്രി കൂടി താല്പര്യമെടുത്ത് കഴിഞ്ഞാൽ തീർച്ചയായും റബ്ബർ മോഡിഫൈഡ് ബിറ്റുമിൻ ഉപയോഗിച്ചമാത്രമെ നമ്മുടെ സ്റ്റേറ്റ് റോഡുകളും പഞ്ചായത്ത് റോഡുകളും നിർമ്മിക്കൂ എന്നൊരു തീരുമാനമെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ അത് റബ്ബർ കർഷകർക്ക് അല്പമെങ്കിലും ആശ്വാസം കിട്ടാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ടാക്കുമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അതുപോലെതന്നെ നെല്ലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളും ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ഞാറുവേല കൊണ്ടു പോകാൻ പറ്റില്ലല്ലോ എന്ന് നമ്മൾ ഒരുകാലത്ത് പറയാറുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ വിയറ്റ്നാമിൽനിന്ന് കുരുമുളക് ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്ന അവസ്ഥയിൽ എത്തിയിരിക്കുന്നു. ആഭ്യന്തരമായി ഇത്തരം കൃഷിയിൽ പുതിയ പരീക്ഷണം നടത്തുകയും നമ്മുടെ ഉല്പന്നങ്ങളെ മറ്റ് രാഷ്ട്രങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിൽ വാല്യൂ ആഡഡ് ഉല്പന്നങ്ങളായി മാറ്റുകയും കൾട്ടിവേഷനിൽ പുതിയ സിസ്റ്റം കൊണ്ടുവന്ന് നമ്മുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾ മറ്റ് രാഷ്ട്രങ്ങളിലേക്ക് കയറ്റി അയക്കാൻ കഴിയുന്ന അവസ്ഥയിലേക്കും കാര്യങ്ങൾ നമുക്കെത്തിക്കാൻ സാധിക്കണം. ദീർഘമായി പറയുന്നില്ല....

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ഈ ചെയറിനെ നോക്കാത്തത് ബോധപൂർവ്വമാണ്,

അങ്ങനെ ചെയ്യാൽ സമയത്തെക്കുറിച്ച് ഓർമ്മ വരും.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ശരിയാണ്, ചെയറിനെ നോക്കിയാൽ പ്രസംഗം തീർന്നുപോകും. ഞാൻ ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല, ഈ വിഷയത്തിൽ ആർക്കും അഭിപ്രായ വ്യത്യാസമില്ലാത്തതിനാൽ നമുക്ക് ചർച്ച ആവശ്യമായിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഒന്നുകൂടി ആലോചിച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ, ഇപ്പോഴും ചർച്ചയ്ക്കുള്ള അവസരം ഒഴിവാക്കിയിട്ടില്ല എന്ന് മനസ്സിലാകും. നമുക്ക് കേന്ദ്രത്തോടു പറയേണ്ട കാര്യങ്ങളുണ്ട്, കേരളത്തിൽ ചെയ്യാൻ പറ്റുന്ന കാര്യങ്ങളുണ്ട്, കർഷകന്റെ ദുരന്തം കാണാൻ പറ്റാത്ത അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന അവസരത്തിൽ ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിക്കുന്നു. “ പല്ലക്കിലേറാൻ മോഹമുണ്ട്, പക്ഷേ ഊന്നിക്കയരാൻ ശക്തിയില്ല” എന്ന അവസ്ഥയിൽ നിൽക്കുന്ന കർഷകനെ രക്ഷിക്കണമെന്ന് മാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട്, ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും ഇറങ്ങിപ്പോകുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡോ. എം. കെ. മുനീറും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, കേരളത്തിലെ കാർഷിക പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം പരിഹരിച്ചു എന്ന് ആധികാരികമായ രീതിയിലാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി

പറഞ്ഞവസാനിപ്പിച്ചത്. പക്ഷേ പ്രശ്നങ്ങൾ ധാരാളം അവശേഷിക്കുന്നു എന്നത് അദ്ദേഹത്തിന് തന്നെ നന്നായി അറിയാം. വാക്കുകൾ കൊണ്ട് അമ്മാനമാടി, കുറേ വിഷയങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടന്നു, കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിനെയും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ വിവിധ കരാറുകളെയും കുറിച്ചെല്ലാം കുറ്റംപറയുന്ന തരത്തിലുള്ള ഒരു രീതിയിൽ പോകുന്നത് നിർഭാഗ്യകരമാണെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. ഇതൊരു ഗവൺമെന്റാണ്, അങ്ങൊരു മന്ത്രിയാണ്, ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യേണ്ട ഉത്തരവാദിത്വങ്ങളിലേയ്ക്ക് കൃത്യമായ രീതിയിൽ കടക്കുക തന്നെ വേണം. റബ്ബർ കർഷകർ പ്രതിസന്ധിയിലാണെന്നതിനെക്കുറിച്ച് രണ്ടഭിപ്രായമില്ല. ഉല്പാദനച്ചെലവ് വളരെയധികം വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂലി കൊടുക്കാൻ പോലും തികയാത്ത സാഹചര്യം കർഷകർക്കുണ്ട്. വളത്തിന്റെ വില വർദ്ധനയടക്കം ഒരുപാടുകാര്യങ്ങൾ ഇന്ന് റബ്ബർ കർഷകരെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് മാർക്കറ്റ് വിലയും, താങ്ങുവിലയും തമ്മിലുള്ള അന്തരം കുറയ്ക്കാനായി സബ്സിഡിയായി കൊടുക്കുന്ന 150 രൂപ 200 രൂപയാക്കണമെന്ന് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയനുസരിച്ച് വില വർദ്ധിപ്പിക്കാമെന്ന് മന്ത്രി തന്നെ പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞു. അതിനുള്ള നടപടി അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കണം. സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ ആഭ്യന്തര ഉപയോഗം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ

സമീപനത്തിൽ മാറ്റമുണ്ടാകുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നില്ല. റബ്ബർ കർഷകർ ഏറ്റവും കൂടുതൽ കേരളത്തിലാണുള്ളത്. അതിനാൽ അവരെ സഹായിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളിൽ ഗവൺമെന്റ് ആത്മാർത്ഥമായി ഇടപെടണം. നീര ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന കർഷകരുടെ ആശങ്ക ഒരു ഭാഗത്ത് നില്ക്കുന്നു. കാറ്റുവീഴ്ച മൂലം തെങ്ങു കർഷകർക്ക് നാശനഷ്ടമുണ്ടാകുന്നു. 20% ലധികം നഷ്ടമുണ്ടാകുന്നു എന്നത് കൃഷി വകുപ്പിന്റെ തന്നെ കണക്കാണ്. വിള ഇൻഷുറൻസ് നടപ്പിലാക്കി, അതിന്റെ തുക വർദ്ധിപ്പിച്ചു എന്ന് മന്ത്രി പറഞ്ഞു. വിളകളുടെ പൂർണ്ണ നാശത്തിന് ഇത് നല്ലതോ? ഭാഗികമായി നാശമാകുന്നതിന് കൊടുക്കുകയില്ല എന്ന നിലയിൽ പത്രത്തിൽ കണ്ടു. അതിനെ സംബന്ധിച്ച ക്ലാരിഫിക്കേഷൻ ആവശ്യമുണ്ട്. നെല്ല് സംഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ ഒരു പ്രശ്നമില്ല എന്നുപറയുന്നത് അംഗീകരിക്കാനാവില്ല. യഥാർത്ഥത്തിൽ നെല്ല് സംഭരണത്തിൽ ഇവിടെ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. നെല്ല് സംഭരണത്തെക്കുറിച്ച് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഭക്ഷ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും വാതോരാതെ സംസാരിക്കുമ്പോഴും കുട്ടനാട്ടിലെ കർഷകർ ഹർത്താൽ നടത്തിയ കാര്യം അറിയില്ലേ?

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. അനൂപ്, വാക്കൗട്ട് പ്രസംഗം എന്നത് ഒരു പ്രൊട്ടസ്റ്റ് മാർക്ക് ചെയ്യാനുള്ള സമയം മാത്രമാണ്, ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. എം. മാണിസാർ സംസാരിക്കുന്നത് മാത്രകയാക്കണം. അദ്ദേഹം എല്ലാദിവസവും ഒരു മിനിട്ട്

മാത്രമാണ് എടുക്കാറുള്ളത്. പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്...ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സംസാരിച്ച് കഴിഞ്ഞതാണ്. നെല്ല് സംഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ ഒരു പ്രശ്നവും ഇല്ലെന്ന് പറയുന്നത് അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയില്ല. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ പ്രശ്നമുണ്ട്. കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഭക്ഷ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും കർഷകരെക്കുറിച്ച് വാതോരാതെ സംസാരിക്കുമ്പോൾ കുട്ടനാട്ടിലെ കർഷകർ എന്തിനാണ് ഹർത്താൽ നടത്തിയത്?

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്, വാക്കൗട്ട് പ്രസംഗം എന്ന് പറയുന്നത് പ്രതിഷേധം രേഖപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടി മാത്രമുള്ള സമയമാണ്. ശ്രീ. കെ. എം. മാണി സംസാരിക്കുന്നതാണ് അതിന്റെ മാതൃക. അദ്ദേഹം എല്ലാ ദിവസവും പ്രതിഷേധം രേഖപ്പെടുത്താൻ ഒരു മിനിറ്റ് മാത്രമാണ് എടുക്കാറുള്ളത്.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, കർഷകരുടെ നെല്ല് സർക്കാർ യഥാസമയം സംഭരിക്കാത്തതുകൊണ്ട് വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിൽ അതുസംബന്ധിച്ച് പ്രതിഷേധങ്ങൾ ഉയർന്നുവരുന്നുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: ഇതെല്ലാം ഇവിടെ വിശദീകരിച്ച് സംസാരിച്ചതാണ്. ഒരേ കാര്യങ്ങൾ തന്നെ ഓരോരുത്തരും വീണ്ടും സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് ശരിയാണോ?

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്:സർ, കർഷകരെ അനുകൂലിക്കുന്നു, കർഷകർക്കുവേണ്ടി

നിലകൊള്ളുന്നുവെന്നൊക്കെ പറയുമ്പോഴും അതിനനുസൃതമായ ഒരു നടപടിയും ഈ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ചോദ്യോത്തരവേളയിൽ വാട്ടർ മാനേജ്മെന്റ് ഇല്ലാത്തതിനെ സംബന്ധിച്ച് ചോദിക്കുകയുണ്ടായി. വെള്ളം യഥാസമയം കനാലുകളിൽ എത്താത്തതിന്റെ പേരിൽ അവിടെയുള്ള കൃഷിയാകെ നശിച്ചുപോയി. ഇത്തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങളെല്ലാം വിസ്മരിച്ചുകൊണ്ട് ഇവിടെ ഒരു പ്രശ്നമില്ല എന്ന് പറയുന്നതിനെ ഒരു രീതിയിലും അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഈ വിഷയം പ്രധാനപ്പെട്ട ഒന്നായിരുന്നു. അതിൽ ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ടിൽ പങ്കുചേരുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റിന് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, കൃഷിക്കാർ ഇന്ന് നിത്യദുരിതത്തിലാണ്. റബ്ബർ

കൃഷിക്കാരോട് മാത്രമല്ല കൃഷിക്കാരോട് മൊത്തം ഒരു ഗവൺമെന്റും നീതി കാണിച്ചിട്ടില്ലെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. എൽ.ഡി.എഫ്., യു.ഡി.എഫ്., ബി.ജെ.പി. തുടങ്ങി ഒരു ഗവൺമെന്റും കൃഷിക്കാരോട് നീതി ചെയ്തിട്ടില്ല. റബ്ബറിന്റെ വില ഇപ്പോൾ 130/- രൂപയിൽനിന്ന് താഴെ. ഇത് കർഷകർക്ക് മുതലാകില്ല.

ഉൽപ്പാദനച്ചെലവ് വളരെയധികം വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നു. 2014-ൽ ഞാൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന സമയത്താണ് വിലസമീരതാഫണ്ട് പ്രഖ്യാപിച്ച് 500 കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയത്. അന്ന് റബ്ബറിന് 85/- രൂപയായിരുന്നു വില. ഒരു കിലോ റബ്ബറിന് 180/- രൂപ ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി, 65/- രൂപ നിരക്കിൽ ഒരു കിലോ റബ്ബർ വിൽക്കുമ്പോൾ സർക്കാർ നഷ്ടം സഹിച്ചുവെന്ന് മാത്രമല്ല, ആ തുക കർഷകരുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നു. അതിൽ ഞാൻ അഭിമാനം കൊള്ളുന്നു. ഞങ്ങൾ വലിയ ആനുകാശ്യമൊന്നും പറയുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ എത്ര നഷ്ടം സഹിച്ചുവോ അത്രയെങ്കിലും നഷ്ടം സഹിക്കാൻ ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം. അതായത് ഇപ്പോഴുള്ള 130/- രൂപയിൽ നിന്നും 65/- രൂപ വർദ്ധിപ്പിച്ച് ഒരു കിലോ റബ്ബറിന് 200/- രൂപയാക്കി കൊടുത്തുകൊണ്ട് സർക്കാർ അടിയന്തരമായി വിപണിയിൽ ഇടപെട്ട് റബ്ബർ സംഭരിക്കണമെന്ന് മാത്രമാണ് എനിക്ക് ഇതുസംബന്ധിച്ച് പറയാനുള്ളത്. ഇറക്കുമതി നിർത്തുന്നതിനുവേണ്ടി കേരളത്തിൽനിന്നുള്ള സർവ്വകക്ഷി സംഘം ഡൽഹിയിൽ പോകണം. മാത്രമല്ല, റബ്ബർ നയത്തെപ്പറ്റി മുൻകൂട്ടി ചർച്ച ചെയ്യാനും കേരളത്തിൽനിന്നുള്ള സർവ്വകക്ഷി സംഘം ഡൽഹിയിൽ പോകുന്നത് നല്ലതായിരിക്കും. നമ്മുടെ ഇറക്കുമതികളൊക്കെ, if it endangers the economy of a

state, എന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് നിർത്താം. ഇറക്കുമതി നിർത്തുന്നതിന് ബുദ്ധിമുട്ടില്ല. കരാറുകളിൽ സേഫ്റ്റിക്ലോസുകൾ ഉൾക്കൊള്ളാൻ ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായി കേന്ദ്രസർക്കാരിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തണം. സർക്കാർ ഇപ്പോൾ അനുവർത്തിക്കുന്ന ഈ നയം മെല്ലെ പോകണം. അതിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽ പുറത്തുപോയി.)

(സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അൽപ്പസമയത്തിനുശേഷം സഭയിൽ തിരികെ പ്രവേശിച്ചു.)

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: എനിക്ക് സംസാരിക്കാൻ അവസരം നൽകണം.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങയ്ക്ക് പറയാനുള്ളതെല്ലാം അങ്ങ് നേരത്തെ പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞു.

ഇല്ലാത്ത കീഴ്ചകളെത്തിയവേണ്ടി വാശിപിടിക്കരുത്. പ്ലീസ്....പ്ലീസ്....ദയവായി ക്ഷമിക്കണം.

(ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ)